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1. Наименование дисциплины 

 

Учебная дисциплина «Международные стандарты финансовой отчетности для 

государственного сектора экономики». 

  2. Перечень планируемых результатов освоения образовательной 

программы (перечень компетенций) с указанием индикаторов их 

достижения и планируемых результатов обучения по дисциплине 

 
Код 

компе-

тенции 

Наименование 

компетенции 

Индикаторы 

достижения 

компетенции 

Результаты обучения (знания и 

умения), соотнесенные с 

компетенциями/индикаторами 

достижения компетенции 

ПК-2 Способность 

применять 

нормативные 

правовые акты 

при обосновании 

и реализации 

решений в сфере 

финансов 

государственного 

сектора, уметь 

разрабатывать 

предложения по 

совершенствовани

ю нормативных 

правовых актов 

1. Применяет для 

решения 

практических задач 

основные 

положения 

нормативных 

правовых актов, 

регулирующих 

организацию 

финансов 

государственного 

сектора. 

 

 

 

 

 

 

 

2.   Обосновывает 

предложения по 

совершенствовани

ю нормативных 

правовых актов  с 

целью повышения 

эффективности 

функционирования 

финансов 

государственного 

сектора 

1. Знать: закономерности и 

особенности международных 

стандартов финансовой отчетности 

общественного сектора, 

законодательные и нормативные 

документы в области бухгалтерского 

учета государственных и 

муниципальных учреждений 

Уметь: определить роль 

международных стандартов в условиях 

глобализации экономики России и в 

связи с реформированием 

бухгалтерского учета 

государственного сектора, применять 

основные положения международных 

стандартов финансовой отчетности 

общественного сектора для решения 

практических задач. 

 

2. Знать: основные положения 

федеральных стандартов 

бухгалтерского учета для организаций 

государственного сектора России и 

основные правила трансформации 

форм отчетности и ведения 

параллельного учета организаций 

государственного сектора в 
соответствии с МСФО ОС 

Уметь: аргументировать взаимосвязь 

принципов подготовки и 

представления финансовой отчетности 

и обосновывать их использование в 

различных случаях для обеспечения 

качественных характеристик 

отчетности, предусмотренных МСФО 

ОС для повышения эффективности 
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функционирования финансов 

государственного сектора.   

ПК-3 Способность 

оценивать 

результативность 

государственных 

программ и 

эффективность 

государственных 

расходов 

1. Демонстрирует 

знание методики 

оценки 

результативности и 

эффективности в 

государственном 

секторе. 

 

 

 

 

 

 

 

2. Владеет 

методикой оценки 

непосредственных 

и конечных 

результатов 

реализации 

государственных 

программ  и 

эффективности 

государственных 

расходов 

1. Знать: основные требования к 

организации бухгалтерского учета; 

методические приемы ведения 

бухгалтерского учета и правила 

подготовки бухгалтерской отчетности 

по международным стандартам 

общественного сектора 

Уметь: анализировать проблемные 

ситуации и определять тенденции в 

современной экономике, влияющие на 

применение международных 

стандартов отчетности для 

государственного сектора экономики 

 

2. Знать: информационные 

возможности отчетности, 

подготовленной в соответствии с 

требованиями МСФО ОС, для оценки 

эффективности государственных 

расходов.  

 Уметь: использовать конкретные 

практические ситуации, собственное 

профессиональное суждение, данные 

отчетности, подготовленной в 

соответствии с МСФО ОС, для оценки 

результативности государственных 

программ.    

3. Место дисциплины в структуре образовательной программы 

Дисциплина «Международные стандарты финансовой отчетности для 

государственного сектора экономики» является дисциплиной по выбору 

направления подготовки 38.04.08 «Финансы и кредит», направленность 

программы магистратуры «Финансы государственного сектора».  

Дисциплина «Международные стандарты финансовой отчетности для 

государственного сектора экономики» дает возможность расширения и 

углубления знаний, умений, навыков и компетенций, позволяет студенту 

получить углубленные знания, навыки и компетенции для успешной 

профессиональной деятельности и обучения.  

4. Объем дисциплины (модуля) в зачетных единицах и в 

академических часах с выделением объема аудиторной (лекции, семинары) 

и самостоятельной работы обучающихся  

 

Вид учебной работы   по дисциплине Всего 

(в з/е и часах) 
6 модуль 

(в часах) 

Общая трудоемкость дисциплины 3/108 108 

Контактная работа - Аудиторные занятия 30 30 

Лекции 10 10 
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Семинары, практические занятия   20 20 

Самостоятельная работа 78 78 

Вид текущего контроля Контрольная 

работа 

Контрольная 

работа 

Вид промежуточной аттестации Зачет Зачет 

 
 

5. Содержание дисциплины, структурированное по темам (разделам) 

дисциплины с указанием их объемов (в академических часах) и видов 

учебных занятий 

5.1. Содержание дисциплины 

 

Тема 1. Концептуальные основы финансовой отчетности общего 

назначения организаций государственного сектора  

Значение концептуальных основ. Цели и пользователи финансовой отчетности 

общего назначения. Качественные характеристики отчетности. Элементы 

финансовой отчетности. Признание в финансовой отчетности. Оценка активов и 

обязательств в финансовой отчетности.  

Стандарты финансовой отчетности: МСФО ОС. Конвергенция национальных и 

международных стандартов по бухгалтерскому учету в общественном секторе и 

финансовой отчетности. Требования к информации, содержащейся в 

бухгалтерской (финансовой) отчетности субъектов сектора государственного 

управления.  

 

Тема 2. Общие принципы подготовки и представления финансовой 

отчетности в соответствии с международными стандартами общественного 

сектора 

Цель и сфера применения МСФО ОС. Предназначение, статус и сфера 

применения МСФО ОС. Цели финансовой отчётности. Пользователи 

финансовой отчётности и их информационные потребности. Основополагающее 

допущение — непрерывность деятельности. Обеспечение полезности 

информации в финансовой отчётности — базовые качественные характеристики 

отчётности: уместность и достоверное представление. Составляющие базовых 

качественных характеристик: существенность, полнота, нейтральность, 

отсутствие ошибок. Расширенные качественные характеристики финансовой 

отчётности: сопоставимость, проверяемость, своевременность, понятность. 

Основное ограничение полезности финансовой отчётности: затраты.  

Информация, представляемая согласно МСФО ОС 1 «Представление 

финансовой отчетности».  

Отчеты о движении денежных средств (МСФО ОС 2). Консолидированная и 

отдельная финансовая отчетность (МСФО ОС 6).  

 

Тема 3. Международные стандарты финансовой отчётности общественного 

сектора общего назначения 

http://www.ipbr.org/?page=education&at&at=programs&programs=240-260-280&14#3
http://www.ipbr.org/?page=education&at&at=programs&programs=240-260-280&14#3
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Учётная политика, изменения оценочных значений и ошибки (МСФО ОС 3). 

Понятие учётной политики. Выбор и применение учётной политики. Раскрытие 

информации об изменениях в учётной политике.  

Понятие учётных оценок и методика отражения изменений в учётных оценках. 

Раскрытие информации об изменении в учётных оценках.  

Понятие и классификация ошибок. Применение принципа существенности. 

Корректировка ошибок предыдущих периодов. Применение ретроспективного 

подхода при отражении исправлений учётных ошибок. Неприменимость 

ретроспективного подхода. Перспективное отражение. Раскрытие информации 

об ошибках в финансовой отчётности. 

Финансовая отчетность в гиперинфляционной экономике (МСФО ОС 10). 

События после отчетной даты (МСФО ОС 14).  

Формирование качественной прозрачной отчетности об использовании средств 

бюджета. Раскрытие информации в финансовой отчетности о секторе 

государственного управления (МСФО ОС 22 «Раскрытие информации в 

финансовой отчетности о секторе государственного управления»). 

Представление бюджетной информации в финансовой отчетности (МСФО ОС 

24). 

 

Тема 4. Учет нефинансовых и финансовых активов и раскрытие 

информации о них в финансовой отчетности в соответствии с 

международными стандартами ОС 

Основные средства. Определения и критерии признания основных средств. 

Первоначальная оценка. Учет затрат на ремонт и модернизацию. Методы оценки 

после первоначального признания. Методы и нормы начисления амортизации 

основных средств. Учет переоценки основных средств. Раскрытие информации 

согласно МСФО ОС 17 «Основные средства». Обесценение активов. Учет 

обесценения активов в соответствии с МСФО ОС 26 «Обесценение активов, 

генерирующих денежные средства» и МСФО ОС 21 «Обесценение активов, не 

генерирующих денежные средства». Признаки обесценения. Расчет чистой цены 

продажи и ценности использования актива. Особенности прогнозирования и 

дисконтирования денежных потоков. Распределение убытка от обесценения. 

Практические примеры и упражнения. 

Нематериальные активы. Определения и критерии признания нематериальных 

активов согласно МСФО 31 «Нематериальные активы». Первоначальная оценка 

нематериального актива. Учет затрат после приобретения. Методы оценки после 

первоначального признания. Амортизация нематериальных активов. Учет затрат 

на НИОКР. Учет деловой репутации (гудвилл). Раскрытие информации в 

примечаниях и учетной политике. 

Запасы. МСФО ОС 12. Основное содержание. 

Основное содержание стандарта МСФО ОС 19 «Резервы, условные 

обязательства и условные активы». Определение условных обязательств и 

критерии их признания. Понятие резерва. Связь между резервами и условными 

обязательствами. Критерии признания резервов. Оценка резервов. 
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Использование резервов. Определение условных активов и критерии их 

признания. Раскрытие информации о резервах, условных обязательствах и 

условных активах в финансовой отчётности. 

Основное содержание стандартов: МСФО 28 «Финансовые инструменты: 

представление информации». МСФО ОС 29 «Финансовые инструменты: 

признание и оценка», МСФО ОС 30 «Финансовые инструменты: раскрытие 

информации».   

 

Тема 5. Учет выручки и раскрытие информации о ней в финансовой 

отчетности в соответствии с международными стандартами общественного 

сектора 

Основное содержание МСФО ОС 9 «Выручка от обменных операций».  

Обменные операции. Сфера применения стандарта. Оценка выручки.  

Идентификация операции. Оказание услуг. Продажа товаров. Раскрытие 

информации в отчетности. 

Основное содержание МСФО ОС 23 «Выручка от необменных операций (налоги 

и трансферты». Необменные операции. Условия признания выручки. Анализ 

первоначального поступления ресурсов от необменных операций. Обменные и 

необменные компоненты операции. Признание выручки от необменных 

операций. Оценка выручки от необменных операций. Оценка активов, 

возникающих в результате операций по налогообложению. Трансферты. 

Подарки и пожертвования, в том числе товары в натуральной форме. Услуги в 

натуральной форме. Льготные займы. Раскрытие информации в финансовой 

отчетности общего назначения и в примечаниях к финансовой отчетности.  

5.2. Учебно – тематический план 

 
№ 

п/п 
Наименование 

тем (разделов) 

дисциплины 

Трудоемкость в часах Формы 

текущего 

контроля 

успеваемо

сти 

Всего Аудиторная работа Самост

оятель

ная 

работа 

Обща

я, в 

т.ч.: 

Лекции Семинар

ы, 

практич

еские   

занятия 

Занятия в 

интеракти

вных  

формах 

1. Тема 1. 

Концептуальные 

основы 

финансовой 

отчетности 

общего 

назначения 

организаций 

государственног

о сектора  

20 6 2 4 3 14 Доклады с 

презентац

ией 

дискуссии 

2. Тема 2. Общие 

принципы 

подготовки и 

представления 

20 6 2 4 3 14 Доклады с 

презентац

ией 

дискуссии 
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финансовой 

отчетности в 

соответствии с 

международным

и стандартами 

общественного 

сектора 

коллектив

ный 

анализ 

ситуаций 

3 Тема 3. 

Международные 

стандарты 

финансовой 

отчётности 

общественного 

сектора общего 

назначения 

22 6 2 4 3 16 Доклады с 

презентац

ией 

дискуссии 

коллектив

ный 

анализ 

ситуаций, 

тесты 

4 Тема 4. Учет 

нефинансовых и 

финансовых 

активов и 

раскрытие 

информации о 

них в 

финансовой 

отчетности в 

соответствии с 

международным

и стандартами 

ОС 

22 6 2 4 3 16 Опрос, 

разбор 

ситуаций, 

правовая 

оценка 

ситуаций 

5 Тема 5. Учет 

выручки и 

раскрытие 

информации о 

ней в 

финансовой 

отчетности в 

соответствии с 

международным

и стандартами 

общественного 

сектора 

24 6 2 4 3 18 Опрос, 

разбор 

ситуаций, 

коллектив

ный 

анализ 

ситуаций, 

тесты 

 В целом по 

дисциплине  

108 30 10 20 15 

 

78 Согласно 

учебному 

плану: 

контрольн

ая работа  

 Итого в %     50 %   

 

5.3. Содержание семинаров, практических занятий 

  

http://www.ipbr.org/?page=education&at&at=programs&programs=240-260-280&14#3
http://www.ipbr.org/?page=education&at&at=programs&programs=240-260-280&14#3
http://www.ipbr.org/?page=education&at&at=programs&programs=240-260-280&14#3
http://www.ipbr.org/?page=education&at&at=programs&programs=240-260-280&14#3
http://www.ipbr.org/?page=education&at&at=programs&programs=240-260-280&14#3
http://www.ipbr.org/?page=education&at&at=programs&programs=240-260-280&14#3
http://www.ipbr.org/?page=education&at&at=programs&programs=240-260-280&14#3
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Наименование 

тем (разделов) 

дисциплины 

Перечень вопросов для обсуждения на 

семинарских, практических занятиях, 

рекомендуемые источники из разделов 8,9 

(указывается раздел и порядковый номер 

источника)  

Формы 

проведения 

занятий 

Тема 1. 

 Концептуальные 

основы 

финансовой 

отчетности общего 

назначения 

организаций 

государственного 

сектора  

Значение концептуальных основ. Цели и 

пользователи финансовой отчетности общего 

назначения. Качественные характеристики 

отчетности. Элементы финансовой отчетности. 

Признание в финансовой отчетности. Оценка 

активов и обязательств в финансовой отчетности.  

Рекомендуемые источники: р. 8: 1-9, р. 9: 1-10 

 

Доклады с 

презентацией и их 

обсуждение, 

дискуссия, устный 

опрос по теме 

лекции 

Тема 2. Общие 

принципы 

подготовки и 

представления 

финансовой 

отчетности в 

соответствии с 

международными 

стандартами 

общественного 

сектора 

 

Информационные потребностей пользователей 

финансовой отчетности субъектов общественного 

сектора 

Основные принципы (допущения) подготовки 

бухгалтерской (финансовой) отчетности общего 

назначения субъектов сектора государственного 

управления.  

 

Цель и сфера применения МСФО ОС. 

Предназначение, статус и сфера применения МСФО 

ОС.  

Информация, представляемая согласно МСФО ОС 1 

«Представление финансовой отчетности».  

Отчеты о движении денежных средств (МСФО ОС 

2).  

Рекомендуемые источники: р. 8: 1-9, р. 9: 1-10 

Доклады и их 

обсуждение. 

Дискуссия, 

устный опрос по 

теме лекции, 

коллективный 

анализ ситуаций 

Тема 3. 

 Международные 

стандарты 

финансовой 

отчётности 

общественного 

сектора общего 

назначения 

 

Учётная политика, изменения оценочных значений 

и ошибки (МСФО ОС 3). 

Понятие учётных оценок и методика отражения 

изменений в учётных оценках. Понятие и 

классификация ошибок. Применение принципа 

существенности. Применение ретроспективного 

подхода при отражении исправлений учётных 

ошибок. Перспективное отражение. 

Раскрытие информации в финансовой отчетности о 

секторе государственного управления (МСФО ОС 22 

«Раскрытие информации в финансовой отчетности о 

секторе государственного управления»). 

Представление бюджетной информации в 

финансовой отчетности (МСФО ОС 24). 

Рекомендуемые источники: р. 8: 1-9, р. 9: 1-10 

Дискуссия, тест 

Тема 4. Учет 

 нефинансовых и 

финансовых 

активов и 

раскрытие 

информации о них 

МСФО ОС 17 «Основные средства». МСФО 31 

«Нематериальные активы». Учет обесценения 

активов в соответствии с МСФО ОС 26 

«Обесценение активов, генерирующих денежные 

Устный опрос, 

разбор 

ситуационных 

задач, правовая 

оценка ситуаций 

http://www.ipbr.org/?page=education&at&at=programs&programs=240-260-280&14#3
http://www.ipbr.org/?page=education&at&at=programs&programs=240-260-280&14#3
http://www.ipbr.org/?page=education&at&at=programs&programs=240-260-280&14#3
http://www.ipbr.org/?page=education&at&at=programs&programs=240-260-280&14#3
http://www.ipbr.org/?page=education&at&at=programs&programs=240-260-280&14#3
http://www.ipbr.org/?page=education&at&at=programs&programs=240-260-280&14#3
http://www.ipbr.org/?page=education&at&at=programs&programs=240-260-280&14#3
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в финансовой 

отчетности в 

соответствии с 

международными 

стандартами ОС 

средства» и МСФО ОС 21 «Обесценение активов, не 

генерирующих денежные средства». 

МСФО ОС 12 «Запасы». Основное содержание 

стандарта МСФО ОС 19 «Резервы, условные 

обязательства и условные активы». 

Рекомендуемые источники: р. 8: 1-9, р. 9: 1-10 

 

Тема 5. Учет 

 выручки и 

раскрытие 

информации о ней 

в финансовой 

отчетности в 

соответствии с 

международными 

стандартами 

общественного 

сектора 

Основное содержание МСФО ОС 9 «Выручка от 

обменных операций». Основное содержание МСФО 

ОС 23 «Выручка от необменных операций (налоги и 

трансферты».  

 Раскрытие информации в финансовой отчетности 

общего назначения и в примечаниях к финансовой 

отчетности.  

 Рекомендуемые источники: р. 8: 1-9, р. 9: 1-10 

 

Устный опрос, 

разбор и решение 

ситуационных 

задач 

 

 

6. Перечень учебно-методического обеспечения для самостоятельной 

работы обучающихся по дисциплине 

 

6.1. Перечень вопросов, отводимых на самостоятельное освоение 

дисциплины, формы внеаудиторной самостоятельной работы 

 
Наименование тем 

(разделов) 

дисциплины 

Перечень вопросов, отводимых 

на самостоятельное освоение  
Формы внеаудиторной 

самостоятельной работы 

Тема 1. 

 Концептуальные 

основы финансовой 

отчетности общего 

назначения 

организаций 

государственного 

сектора  

 

Стандарты финансовой отчетности: 

МСФО ОС. Конвергенция 

национальных и международных 

стандартов по бухгалтерскому учету 

в общественном секторе и 

финансовой отчетности. 

Требования к информации, 

содержащейся в бухгалтерской 

(финансовой) отчетности субъектов 

сектора государственного 

управления.  

Изучение основной и 

дополнительной литературы. 

Изучение стандартов. 

Выполнение контрольной 

работы 

Тема 2. Общие 

принципы 

подготовки и 

представления 

финансовой 

отчетности в 

соответствии с 

международными 

стандартами 

Роль МСФО ОС в повышении 

качества государственных услуг и в 

обеспечении прозрачности 

деятельности субъектов 

государственного управления. 

Консолидированная и отдельная 

финансовая отчетность (МСФО ОС 

6).  

 

Изучение основной и 

дополнительной литературы. 

Выполнение контрольной 

работы. 
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общественного 

сектора 

Тема 3. 

 Международные 

стандарты 

финансовой 

отчётности 

общественного 

сектора общего 

назначения 

Финансовая отчетность в 

гиперинфляционной экономике 

(МСФО ОС 10). 

События после отчетной даты 

(МСФО ОС 14).  

 

Изучение основной и 

дополнительной литературы. 

Разбор ситуационных задач.  

Выполнение контрольной 

работы 

Тема 4. Учет 

 нефинансовых и 

финансовых активов 

и раскрытие 

информации о них в 

финансовой 

отчетности в 

соответствии с 

международными 

стандартами ОС 

Основное содержание стандартов: 

МСФО 28 «Финансовые 

инструменты: представление 

информации». МСФО ОС 29 

«Финансовые инструменты: 

признание и оценка», МСФО ОС 30 

«Финансовые инструменты: 

раскрытие информации».   

 

Изучение основной и 

дополнительной литературы. 

Решение ситуационных задач. 

Выполнение контрольной 

работы 

Тема 5. Учет 

 выручки и 

раскрытие 

информации о ней в 

финансовой 

отчетности в 

соответствии с 

международными 

стандартами 

общественного 

сектора 

Обменные и необменные операции. 

Условия признания выручки. 

Анализ первоначального 

поступления ресурсов от 

необменных операций. Обменные и 

необменные компоненты операции. 

Признание выручки от обменных и 

необменных операций. Оценка 

выручки от обменных и 

необменных операций. 

Изучение основной и 

дополнительной литературы. 

Решение ситуационных задач. 

Выполнение контрольной 

работы 

 

 

6.2. Перечень вопросов, заданий, тем для подготовки к текущему 

контролю  

 

Вопросы для самостоятельной работы студентов при подготовке к 

семинарским занятиям 

 

1. Анализ информационных потребностей пользователей финансовой 

отчетности субъектов общественного сектора. 

2. Цели финансовой отчетности в общественном секторе. 

3. Качественные характеристики информации финансовой отчетности. 

4. Порядок признания элементов финансовой отчетности. 

5. Оценка элементов финансовой отчетности. 

6. Роль МСФО ОС в повышении качества государственных услуг и 

в обеспечении прозрачности деятельности субъектов государственного 

управления. 

http://www.ipbr.org/?page=education&at&at=programs&programs=240-260-280&14#3
http://www.ipbr.org/?page=education&at&at=programs&programs=240-260-280&14#3
http://www.ipbr.org/?page=education&at&at=programs&programs=240-260-280&14#3
http://www.ipbr.org/?page=education&at&at=programs&programs=240-260-280&14#3
http://www.ipbr.org/?page=education&at&at=programs&programs=240-260-280&14#3
http://www.ipbr.org/?page=education&at&at=programs&programs=240-260-280&14#3
http://www.ipbr.org/?page=education&at&at=programs&programs=240-260-280&14#3
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7. МСФО и МСФО ОС: их общие черты и различия. 

8. Федеральные стандарты бухгалтерского учета и отчетности 

организаций государственного сектора: их общие черты и различия. 

9. Структура МСФО ОС. 

10. Сравнение МСФО и МСФО ОС, устанавливающих состав, порядок 

формирования и представления финансовой отчетности. 

11. Сравнение МСФО и МСФО ОС, устанавливающих порядок учета и 

представления в отчетности отдельных видов активов, обязательств, доходов и 

расходов. 

12. Информация, представляемая согласно МСФО ОС 1. Примеры на 

применение положений стандарта МСФО ОС 1.  

13. Раскрытие информации в финансовой отчетности о секторе 

государственного управления (МСФО ОС 22).  

14. Отчеты о движении денежных средств (МСФО ОС 2).  

15. Консолидированная и отдельная финансовая отчетность 

(МСФО ОС 6). 

16. Учётная политика, изменения оценочных значений и ошибки 

(МСФО ОС 3). 

17. Понятие и виды основных средств в соответствии с МСФО ОС 17 

«Основные средства» 

18. Формирование первоначальной стоимости основных средств в 

соответствии с МСФО ОС 17 «Основные средства». 

19. Переоценка основных средств и отражение ее результатов в отчетности 

в соответствии с МСФО ОС 17 «Основные средства». 

20. Содержание МСФО ОС 12 «Запасы». 

21. Определения и критерии признания нематериальных активов согласно 

МСФО 31 «Нематериальные активы». 

22. Понятие обязательства. Юридическое и традиционное обязательства 

согласно МСФО 19 «Резервы, условные обязательства и условные активы».  

23. Определение условных обязательств и критерии их признания. 

МСФО 19 «Резервы, условные обязательства и условные активы».  

24. Понятие резерва. Связь между резервами и условными 

обязательствами в соответствии с МСФО 19 «Резервы, условные обязательства 

и условные активы».  

25. МСФО ОС 24 «Представление бюджетной информации в финансовой 

отчетности». Сфера применения стандарта. Определения.  

26. Раскрытие информации о методах формирования бюджета, бюджетном 

периоде и сфере применения бюджета в соответствии с МСФО ОС 24.  

27. Сверка фактических сумм, приведенных в сопоставимой информации, 

и фактических сумм, представленных в финансовой отчетности. 

28. Корректирующие записи при переходе на МСФО ОС.  

29. Формирование отчетности по МСФО ОС.  

30. Практика трансформации отчетности в формат МСФО ОС. 
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Темы докладов для обсуждения на семинарских занятиях 

 

1. История создания МСФО ОС 

2. Роль МСФО ОС в повышении качества государственных услуг 

3. Состав МСФО ОС 

4. Процедура разработки и принятия международных стандартов 

5. Структура МСФО ОС 

6. Реформа бухгалтерского учета и отчетности в субъектах сектора 

государственного управления России 

7. Субъекты сектора государственного управления России 

8. Сравнительный анализ требований к отчетности по российским 

нормативным актам и МСФО ОС 

9. Концептуальные основы финансовой отчетности в Государственном 

секторе 

10. Качественные характеристики информации финансовой отчетности 

11. Определения и порядок признания элементов финансовой отчетности 

12. Оценка (измерение) элементов финансовой отчетности 

13. Представление и раскрытие информации в финансовой отчетности 

14. МСФО ОС 1 «Представление финансовой отчетности». 

15. Качественные характеристики отчетности в соответствии с 

МСФО ОС 1 «Представление отчетности» 

16. Состав финансовой отчетности в государственном секторе по 

МСФО ОС 

17. Содержание и порядок составления отчета о финансовом положении по 

МСФО ОС 1 

18. Содержание и порядок составления отчета о финансовых результатах 

деятельности по МСФО ОС 1. 

19. Содержание и порядок составления отчета об изменениях капитала  

20. Основное содержание МСФО ОС 2 «Отчеты о движении денежных 

средств» 

21. Содержание отчета, представляющего сопоставление бюджетных и 

фактических данных (в формате отдельного отчета или дополнительных 

столбцов к другим формам отчетности) 

22. Пояснения к отчетам, включающие раскрытие основных положений 

учетной политики 

23. МСФО ОС 6 «Консолидированные и отдельные финансовые отчеты» 

24. Отражение в отчетности субъектов государственного управления 

обесценения активов согласно МСФО ОС 

25. Представление бюджетной информации в финансовой отчетности 

(МСФО ОС 24) 

26. Порядок формирования и раскрытия учетной политики в организациях 

государственного управления по МСФО ОС 3 

27. Учет финансовых инструментов по МСФО ОС 
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28. Раскрытие финансовой информации о секторе государственного 

управления (МСФО ОС 22) 

29. Учет сельскохозяйственной деятельности (МСФО ОС 27 «Сельское 

хозяйство») 

30. Основное содержание МСФО ОС 12 «Запасы» 

31. Основное содержание МСФО ОС 16 «Инвестиционная недвижимость» 

32. Основное содержание МСФО ОС 17 «Основные средства» 

33. Основное содержание МСФО ОС 13 «Аренда» 

34. Основное содержание МСФО 31 «Нематериальные активы»  

35. Учет выручки от обменных операций (МСФО ОС 9) и необменных 

операций (налоги и трансферты) МСФО ОС 23) 

36. Резервы, условные обязательства и условные активы (МСФО ОС 19). 

 

Примерный перечень вопросов к контрольной работе, примеры заданий 

контрольных работ 
 

Вариант 1 контрольной работы 

 

1 вопрос 

Понятие общественного и государственного сектора экономики. Конвергенция 

национальных и международных стандартов по бухгалтерскому учету и финансовой 

отчетности в общественном секторе  
ТЕСТ 

1. При консолидации коммерческих организаций с государственным участием вместе 

с организациями бюджетного сектора контролируемая организация из консолидации: 

а) исключается 

б) не исключается 

в) на усмотрение руководителя 

г) этот вопрос не регулируется стандартами 

 

Укажите правильный ответ 

2. МСФО ОС 1 «Представление финансовой отчетности» требует, чтобы финансовое 

обязательство, срок погашения которого наступает в течение двенадцати месяцев 

после отчетной даты или применительно к которому организация не имеет 

безусловного права отсрочить его погашение, по меньшей мере, на двенадцать месяцев 

после отчетной даты, классифицировалось как: 

а) ликвидное обязательство 

б) краткосрочное обязательство 

в) долгосрочное обязательство 

г) неликвидное обязательство 

 

3. Ценность использования актива, не генерирующего денежные средства, это: 

а) период времени, в течение которого актив предположительно будет использоваться 

организацией 

б) сумма, которая может быть получена от продажи актива в результате сделки между 

независимыми, хорошо осведомленными, желающими совершить сделку сторонами 
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в) дисконтированная стоимость оставшейся возможности полезного использования 

актива 

г) затраты, непосредственно связанные с выбытием актива, за исключением затрат на 

финансирование и расходов по налогу на прибыль. 

 

4. Впишите правильный ответ: обесценение, определенное как результат 

значительного долгосрочного изменения в степени или способе использования, в том 

числе определенное в результате отсутствия или почти полного отсутствия спроса, 

обычно измеряется с применением наиболее подходящего из методов:  

  
5. Укажите ответ: Конкретные методы, основы, допущения, правила и способы, 

применяемые организацией для подготовки и представления финансовой отчетности – 

это….  

 

Задача 

Учетная политика государственной больницы (отчитывающаяся организация) состоит 

в том, чтобы признавать добровольные услуги в качестве активов и выручки, если они 

соответствуют определению актива и критериям признания активов. Больница 

включает услуги добровольцев в свой перечень услуг в рамках организованной 

программы. Главной целью программы является погружение добровольцев в 

больничную среду и поощрение профессии работника по уходу за больными. 

Добровольцы должны быть в возрасте не меньше шестнадцати лет и должны работать 

1 раз в неделю по 4 часа в утреннюю или дневную смену в течение шести месяцев. Во 

время первой рабочей смены добровольцы должны научиться ориентироваться в 

больнице. Многие местные средние школы разрешают учащимся выполнять подобную 

работу в рамках своих образовательных программ. Добровольцы работают под 

руководством квалифицированной медсестры и выполняют обязанности, не связанные 

напрямую с медицинским уходом, например, навещают больных пациентов и читают 

им вслух. Труд добровольцев не оплачивается государственной больницей, и то, что 

они делают, не может выполняться медицинским персоналом больницы в случае их 

отсутствия.  

Укажите, имеет ли больница достаточный контроль над услугами, получает ли 

возможность полезного использования в виде услуг добровольцев, может ли 

достоверно оценить стоимость услуги. Должна ли больница признавать услуги в 

натуральной форме, предоставленные добровольцами. Какую информацию больница 

должна раскрыть в отчетности. 

 

Вариант 2 контрольной работы 
 

1 вопрос   

Классификация потоков денежных средств в отчете о движении денежных средств в 

соответствии с МСФО ОС 2 «Отчеты о движении денежных средств»  

 

ТЕСТ      

1. Организация обязана ежегодно тестировать нематериальный актив с 

неопределенным сроком полезного использования или еще не пригодный для 

использования нематериальный актив на предмет обесценения: 
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а) вне зависимости от наличия какого-либо признака обесценения; 

б) при наличии признаков обесценения; 

в) при наличии внешних признаков обесценения; 

г) при наличии внутренних признаков обесценения, если балансовая стоимость выше 

возмещаемой стоимости. 

 

2. Если имеются свидетельства того, что контроль над контролируемой организацией 

носит временный характер, потому что контролируемая организация приобретается и 

удерживается исключительно с целью реализации в течение двенадцати месяцев с 

момента приобретения и руководство активно ищет покупателя: 

а) контролируемая организация не исключается из консолидации; 

б) контролируемая организация должна быть исключена из консолидации; 

в) на усмотрение руководства контролирующей организации;  

г) на усмотрение руководства контролируемой организации. 

 
3. Расчетная сумма, которую организация получила бы на текущий момент от выбытия 

актива после вычета ожидаемых затрат на выбытие, как если бы актив уже достиг 

возраста и состояния, ожидаемого на конец срока полезного использования:   

а) остаточная стоимость актива 

б) ликвидационная стоимость актива 

в) рыночная стоимость актива 

г) нет верного ответа. 

 

4.  Продолжите фразу: Дисконтированная стоимость остаточной возможности 

полезного использования актива определяется как… 

 
5. Укажите правильный ответ: Статьи расходов, утвержденные законодательством, 

нормативно-правовыми актами о бюджетных ассигнованиях, правительственными 

постановлениями и другими распоряжениями, принятыми в отношении выручки или 

поступлений, предполагаемых в бюджетном периоде, называются: 

 

Задача 

В конце 2012 г. начальная школа Северного округа приобрела автобус стоимостью 

400000 денежных единиц, чтобы помочь школьникам добираться до школы и обратно. 

Школа оценила срок полезного использования автобуса в 10 лет. В конце 2017 году 

автобус попал в дорожную аварию, на ремонт автобуса для приведения его в 

эксплуатационное состояние требуется 80000 денежных единиц. Стоимость нового 

автобуса для выполнения подобных услуг составляет 550000 денежных единиц в 2017 

г. Укажите, имеются ли признаки обесценения автобуса. Определите убыток от 

обесценения с использованием метода восстановительной стоимости.  

 
 

Вариант 3 контрольной работы 
 

1 вопрос  

Роль МСФО ОС в реформировании бухгалтерского учета государственного сектора  

ТЕСТ 

1. Восстановлением убытка от обесценения является: 
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а) увеличение балансовой стоимости актива до его возмещаемой стоимости 

использования 

б) переоценка возмещаемой стоимости использования актива 

в) стоимость восстановления возможности полезного использования актива до уровня, 

который был до его обесценения 

г) прирост справедливой стоимости актива 

 

2. Почтовые марки и деньги признаются в соответствии с МСФО ОС 12 «Запасы» в 

качестве:  

а) товаров 

б) финансовых активов 

в) запасов  

г) вопрос регулируется учетной политикой учреждения 

 

3. Финансовая отчетность контролирующей организации и контролируемых ею 

организаций, используемая при составлении консолидированной финансовой 

отчетности: 

а) должна составляться на основе единой учетной политики; 

б) должна быть достоверна; 

в) должна готовиться на одну и ту же отчетную дату; 

г) должна иметь аудиторское заключение; 

д) верные ответы а и в. 

 

4. Укажите, какую информацию обязана раскрывать организация по каждому классу 

активов, в соответствии с МСФО ОС 21 «Обесценение активов, не генерирующих 

денежные средства»: 

5. Впишите ответ: Стоимость, по которой актив отражается в отчетности после вычета 

всей накопленной амортизации и накопленных убытков от обесценения – это…. 

 

Задача 
Больницы, находящиеся под контролем правительства, получали медицинские услуги 

в натуральной форме от врачей-терапевтов в рамках организованной программы 

добровольной помощи медицинских работников. Больницы, школы и художественные 

галереи, находящиеся под контролем правительства, также получали помощь от 

добровольцев, работавших в качестве гидов, помощников учителей и врачей в рамках 

специально организованных программ. Такие добровольцы оказывают ценную 

поддержку этим учреждениям в достижении их целей. Однако такие услуги нельзя 

достоверно оценить, так как на внутреннем рынке труда не существует эквивалентных 

оплачиваемых должностей, и эти услуги не предоставлялись бы вообще, если бы этих 

добровольцев не было. 

Укажите, какие из перечисленных услуг в натуральной форме правительство признает 

в качестве выручки и затрат в Отчете о финансовых результатах деятельности. 

Аргументируйте свои выводы, опираясь на требования МСФО ОС 23 «Выручка от 

необменных операций (налоги и трансферты).  

 

Вариант 4 контрольной работы 
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1 вопрос  

Классификация расходов в отчете о финансовых результатах в соответствии с МСФО 

ОС 1 «Представление финансовой отчетности»  

ТЕСТ 

1. Укажите методы для оценки ценности использования в зависимости от характера 

обесценения: Обесценение актива, определенное как результат значительных 

долгосрочных изменений в технологической, правовой или политической среде, 

обычно измеряется с применением наиболее подходящего из методов:  

 

2. Включать в стоимость приобретения запасов курсовую разницу, возникшую 

непосредственно в связи с последними приобретениями запасов, стоимость которых 

выражена в иностранной валюте, в соответствии с МСФО ОС 12 «Запасы»: 

а) разрешается 

б) запрещается 

в) этот вопрос стандартом не регулируется 
г) как предусмотрено учетной политикой 

 

3. Организация имеет полномочия прекратить деятельность другой организации и 

получить значительную долю ликвидационной экономической выгоды или взять на 

себя значительные суммы долговых обязательств, означает ли это существование 

контроля: 

а) означает 

б) не означает, контролирующая организация должна быть способна управлять 

процессом принятия решения таким образом, чтобы получать выгоду от деятельности 

контролируемой организации  

в) не означает 

г) полномочия на регулирование не означают существование контроля для целей 

финансовой отчетности.  

 

4. Укажите ответ: Изменение оценки суммы безнадежной к взысканию задолженности 

влияет на…  
 

5. Впишите ответ: Краткосрочные высоколиквидные инвестиции, легко обратимые в 

заранее известные суммы денежных средств и подверженные незначительному риску 

изменения их стоимости называются/ 

Задача 

Федеральное правительство А (отчитывающаяся организация) вступает в соглашение 

о внешней помощи с Центральным правительством Б. Данное соглашение касается 

предоставления Центральным правительством Б помощи Центральному правительству 

А в виде грантов на развитие системы здравоохранения Центрального правительства А 

в течение двух лет. Соглашение о внешней помощи становится обязательным для 

обеих сторон. Соглашение устанавливает детали помощи, предоставляемой 

Национальному правительству A. Стоимость предоставляемой помощи оценивается 

Правительством А в 5 млн. ден. ед.  

Укажите признает ли Национальное правительство A актив (получаемый) и выручку и 

в каком размере. Ответ обоснуйте. 
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Вариант 5 контрольной работы 

 

1 вопрос 

 Прямой и косвенный методы представления потоков по операционной деятельности в 

отчете о движении денежных средств в соответствии с МСФО ОС 2  

 

ТЕСТЫ     

1. Укажите методы для оценки ценности использования в зависимости от характера 

обесценения: обесценение, определенное как результат физического повреждения, 

обычно измеряется с применением наиболее подходящего из методов: 

 

2. Укажите ответ: Изменение срока полезного использования или предполагаемой 

схемы получения экономических выгод, или возможность полезного использования 

амортизируемого актива влияет на … 

        

3. Ресурсы, контролируемые организацией в результате прошлых событий, от 

которых ожидается поступление будущих экономических выгод или возможности 

полезного использования: 

а) основные средства 

б) активы 

в) нефинансовые активы 

г) нет верного ответа 

 

4.  При приобретении запасов на условиях отсрочки платежа разницу между ценой 

приобретения на обычных условиях и уплаченной суммой в качестве процентных 

расходов следует признавать в соответствии с МСФО ОС 12 «Запасы»: 

а) в течение периода отсрочки платежа 

б) сразу в стоимости приобретения запасов 

в) как предусмотрено учетной политикой 

г) вопрос нормативно не урегулирован. 

5. Активы, которыми владеют преимущественно с целью получения дохода от 

коммерческой деятельности, называются… 

 

Задача 

Крупная корпорация признана виновной в загрязнении реки. В качестве наказания ей 

необходимо ликвидировать загрязнение и оплатить штраф в размере 50 млн. ден. ед.  

Компания находится в хорошем финансовом состоянии и может оплатить штраф. 

Компания объявляет, что она не будет подавать апелляцию.  

Укажите, как правительство (отчитывающаяся организация) отразит этот факт в 

финансовой отчетности общего назначения за тот отчетный период, в котором был 

наложен штраф. 

 

Вариант 6 контрольной работы 

 

1 вопрос  

Порядок формирования и раскрытия учетной политики в организациях 

государственного управления по МСФО ОС  
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Тесты 
1. Финансовая отчетность, в которой информация была отобрана или представлена 

таким образом, чтобы повлиять на принятие решения или формирование 

профессионального суждения с целью достижения определенного результата, не 

является: 

а) достоверной 

б) существенной 

в) нейтральной 

г) нет верного ответа 

 

2. Актив считается обесцененным: 

а) когда его балансовая стоимость не превышает его возмещаемую стоимость 

использования 

б) когда его балансовая стоимость превышает его возмещаемую стоимость 

использования 

в) когда его возмещаемая стоимость использования превышает его балансовую 

стоимость 

г) когда наблюдаются отрицательные колебания спроса. 

3. Амортизируемая стоимость – это:  

 

4. Впишите ответ: Финансовая отчетность группы организаций, представленная таким 

образом, как если бы она была подготовлена одной организацией – это  

 

5. Ликвидационная стоимость нематериального актива с конечным сроком полезного 

использования равна: 

а) сумме, которую организация получила бы на текущий момент от выбытия актива 

б) нулю 

в) определяется профессиональным суждением 

 
Задача 

Правительство A имеет договоренность с отчитывающейся организацией 

общественного сектора «Вектор», согласно которой Правительство A осуществляет 

поставки риса для выполнения взятых на себя обязательств перед ООС «Вектор». 

Исходя из прошлых данных, говорящих о возможности невыполнения правительством 

взятых на себя обязательств, ООС «Вектор» приняла учетную политику признания 

активов и выручки по факту получения обещанного риса. Правительство A обещает 

выделить 300 000 ден. ед. в течение 2017 года. Затем, 12 января 2017 года, 

правительство A передает 1 000 тонн риса организации общественного сектора. 

Передача риса совершается в одном из портов передающей страны. Согласно 

положениям соглашения о финансировании между организацией «Вектор» и 

Правительством A, рис оценен по ранее согласованной стоимости в 300 ден. ед. за 

тонну, чтобы в результате передачи 1 000 тонн риса Правительство A полностью 

выполнило свое финансовое обязательство по предоставлению 300 000 ден. ед. В 

течение февраля и марта 2017 года организация «Вектор» поставляет рис в сеть 

региональных дистрибьюторских организаций в странах Б и В для удовлетворения 

потребности голодающих. На 12 января 2017 года рыночная стоимость 1 000 тонн риса 
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составляла: 280 000 ден. ед. в стране Правительства A; 250 000 ден. ед. на 

международном рынке товаров; 340 000 ден. ед. в стране-получателе Б и 400 000 ден. 

ед. в стране-получателе В.  

Определите выручку, признанную организацией общественного сектора «Вектор» в 

своей финансовой отчетности общего назначения за тот год, в который был получен 

трансферт, обоснуйте ответ. 

 

Вариант 7 контрольной работы 

 

1 вопрос 

Элементы бухгалтерской (финансовой) отчетности и объекты бухгалтерского учета в 

соответствии с МСФО ОС  

Тест 
1. В соответствии с МСФО ОС к организациям общественного сектора относятся…. 

 

2. Когда запасы приобретаются путем необменных операций, их себестоимость должна 

оцениваться: 

а) по наименьшей из двух величин: по себестоимости или по чистой цене продажи 

б) по справедливой стоимости на дату приобретения  

в) по наименьшей из двух величин: себестоимости и текущей стоимости замещения 

г) методом, предусмотренным учетной политикой. 

 

3. Финансовая отчетность общего назначения – это отчетность…….  

         

4.  Бухгалтерская (финансовая) отчетность по степени обобщения в ней информации и 

порядка ее формирования подразделяется: 

а) на месячную, квартальную и годовую; 

б) на индивидуальную, консолидированную бухгалтерскую (финансовую) отчетность; 

в) отчетность учреждений, финансовых органов, органов, осуществляющих кассовое 

обслуживание, составленная на основе данных бухгалтерского учета; 

г) бухгалтерскую (финансовую) отчетность общего назначения и бухгалтерскую 

(финансовую) отчетность специального назначения; 

д) бухгалтерскую отчетность о финансовом результате деятельности, о результатах 

исполнения бюджета бюджетной системы Российской Федерации, об исполнении 

плана финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) 

бюджетного и автономного учреждения. 

 

5. Впишите ответ: Возможный актив, который возникает в результате прошлых 

событий и наличие которого будет подтверждено только наступлением или не 

наступлением одного или более неопределенных будущих событий, не находящихся 

под полным контролем организации – это  

 

Задача 

В 2010 г. муниципальный округ построил начальную школу стоимостью в 20 млн. 

денежных единиц. Срок полезного использования школы установили пятьдесят лет. 

Используется линейный метод начисления амортизации. Однако через 6 лет школа 

закрылась из-за снижения количества учащихся в округе. Школа переведена в 
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использование в качестве складского помещения и у администрации нет ожиданий 

относительно роста количества учащихся в будущем, которое привело бы к обратному 

перепрофилированию здания для использования в качестве школы. Текущая стоимость 

замещения склада с таким же складским потенциалом, что и у школы, составляет 8,4 

млн. денежных единиц. Укажите признаки обесценения, приведите расчет убытка от 

обесценения. Убыток от обесценения определите с использованием метода 

амортизированной стоимости замещения. 

Следует учесть, что справедливая стоимость за вычетом расходов на продажу актива, 

тестируемого на обесценение, меньше ценности его использования. Поэтому 

возмещаемая стоимость использования актива равна ценности его использования.  
 

 

Вариант 8 контрольной работы 

 

1 вопрос  

Исправления ошибок в финансовой отчетности в соответствии с МСФО ОС 3 (10 

баллов) 

 

ТЕСТ 
1. В соответствии с МСФО ОС, когда в основе подготовки финансовой отчетности 

лежит учет по методу начисления, финансовая отчетность должна включать…… 

 

2. Если организация не может применить требование после того, как она предприняла 

все разумные усилия по его применению, то применение требования считается…… 

 

3. Характеристика информации, которая обладает прогностической и (или) 

подтверждающей ценностью и может повлиять на решения, принимаемые ее 

пользователями, называется: 

а) релевантность;  

б) достоверное представление; 

в) сопоставимость; 

г) верификация; 

д) понятность 

4. Организация имеет полномочия прекратить деятельность другой организации и 

получить значительную долю ликвидационной экономической выгоды или взять на 

себя значительные суммы долговых обязательств, означает ли это существование 

контроля: 

а) означает 

б) не означает, контролирующая организация должна быть способна управлять 

процессом принятия решения таким образом, чтобы получать выгоду от деятельности 

контролируемой организации  

в) не означает 

г) полномочия на регулирование не означают существование контроля для целей 

финансовой отчетности.  

 

5. Впишите ответ: Часть арендных платежей, которая не зафиксирована в виде 

определенной суммы, а основана на будущей величине фактора, изменение которого 
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не связано с течением времени (например, процент будущих продаж, объем будущего 

использования, будущие индексы цен, будущие рыночные процентные ставки) – это  

 

Задача 
В 1997 году муниципальный округ построил школу стоимостью 5 млн. денежных 

единиц. Организация оценила, что школа будет эксплуатироваться в течение 40 лет. В 

2017 году набор учащихся сократился с 1 000 до 200 в результате перемещения 

населения, вызванного банкротством основного работодателя на этой территории. 

Управление решило закрыть верхние два этажа трехэтажного школьного здания. 

Муниципальный округ не рассчитывал, что набор будет увеличен настолько, что 

верхние этажи будут открыты заново. Текущая стоимость замещения одноэтажной 

школы оценена в 2,3 млн. денежных единиц. Укажите, имеются ли признаки 

обесценения. Убыток от обесценения определите с использованием метода 

амортизированной стоимости замещения. 
 

 

Вариант 9 контрольной работы 

 

1 вопрос  

Состав материальных запасов и их оценка в финансовой отчетности в соответствии с 

МСФО ОС12 «Запасы» 

 

ТЕСТ      

1. Организация, признавать услуги в натуральной форме в качестве выручки и 

актива: 

а) обязана; 

б) как предусмотрено учетной политикой 

в) может, но не обязана 

г) не должна 

 

2. В соответствии с МСФО ОС 1 «Представление финансовой отчетности» финансовое 

обязательство, срок погашения которого наступает в течение двенадцати месяцев 

после отчетной даты в том случае, если после отчетной даты и до утверждения 

финансовой отчетности к публикации заключено соглашение о рефинансировании или 

пересмотре графика платежей на долгосрочной основе, классифицировалось как….. 

 

3 Полнота, нейтральность и отсутствие существенных ошибок в информации означает 

ее: 

а) релевантность;  

б) достоверность; 

в) сопоставимость; 

г) верификацию; 

д) понятность. 

 

4. Ценность использования актива, не генерирующего денежные средства, это: 

а) период времени, в течение которого актив предположительно будет использоваться 

организацией 
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б) дисконтированная стоимость оставшейся возможности полезного использования 

актива 

в) сумма, которая может быть получена от продажи актива в результате сделки между 

независимыми, хорошо осведомленными, желающими совершить сделку сторонами 

г) затраты, непосредственно связанные с выбытием актива, за исключением затрат на 

финансирование и расходов по налогу на прибыль. 

 
5. Впишите ответ: Расходы, которые организация должна была бы понести на отчетную 

дату для приобретения актива, это  

Задача 

Учреждение на 1 января 2016 года владело оборудованием балансовой стоимостью 100 

тыс. долл. и оставшимся сроком службы 10 лет. В соответствии с учетной политикой 

учреждение учитывает основные средства по модели справедливой стоимости. 

Справедливая стоимость оборудования на 31 декабря 2016 года составляла 150 тыс. 

долл. 

До 1 января 2016 года учреждение признало снижение справедливой стоимости 

оборудования на 25 тыс. долл. из-за снижения его справедливой стоимости. 

Определите резерв переоценки, относящийся к оборудованию, на 31 декабря 2016 года 

без учета налогообложения с учетом требований МСФО ОС 17 «Основные средства». 

Ответ обоснуйте. 
 

 

Вариант 10 контрольной работы 

 

1 вопрос 

Понятие и виды основных средств и формирование их первоначальной стоимости в 

соответствии с МСФО ОС 17 «Основные средства»  

 

ТЕСТ 

1. Стандарт «Представление финансовой отчетности» требует, чтобы организация 

представляла активы и обязательства ………, (впишите требование) только тогда, 

когда такое представление дает надежную и более актуальную информацию.  

 

2. Выберите неверное утверждение из ниже перечисленных: 

а) Себестоимость запасов должна оцениваться по справедливой стоимости на дату 

приобретения в случае необменных операций 

б) Запасы должны оцениваться по наименьшей из двух величин: по себестоимости или 

по чистой цене продажи 

в) Запасы должны оцениваться по наименьшей из двух величин: себестоимости или 

текущей стоимости замещения, в случае распространения товаров безвозмездно или за 

символическую плату 

г) Себестоимость запасов включает затраты на приобретение и затраты на переработку, 

но не включают импортные пошлины и налоги, торговые скидки и льготы 

 

3. Вид актива, обладающего характеристиками: «является недвижимым; носит 

специализированный характер и не имеет альтернатив использования; является частью 

системы или сети; выбытие может вызывать определенные ограничения»? 

а) инфраструктурные активы 



24 

 

б) актив культурного наследия 

в) любой вид основных средств подходит под описание 

г) биологический актив 

 

4. Валовое поступление экономических выгод или возможности полезного 

использования в течение отчетного периода, приводящее к увеличению чистых 

активов/ капитала, не связанного с увеличением взносов собственников – это   

 

5. Впишите ответ: Себестоимость актива или другая сумма, заменяющая себестоимость 

актива, за вычетом ликвидационной стоимости – это  

 

Задача 

В 1998 году городская администрация построила административное здание 

стоимостью 150 млн. денежных единиц. Здание планировали эксплуатировать 40 лет. 

Используется линейный метод начисления амортизации. В 2017 году после 19-летней 

эксплуатации пожар нанес серьезные повреждения зданию. В целях безопасности 

здание было закрыто, и требовалось 55,5 млн. денежных единиц на ремонт. Стоимость 

замещения нового административного здания составляет 300 млн. денежных единиц. 

Укажите признаки обесценения, приведите расчет убытка от обесценения. Убыток от 

обесценения определите с использованием метода восстановительной стоимости. 
 

 

Самостоятельная работа является неотъемлемой частью учебной деятельности 

студентов. Она выполняет важные функции: 

- способствует усвоению знаний, формированию профессиональных умений и 

навыков, обеспечивает формирование профессиональной компетенции; 

- формирует потребность в самообразовании, максимально развивает 

познавательные и творческие способности личности; 

- формирует навыки планирования и организации рабочего времени, расширяет 

кругозор. 

Целью самостоятельной работы студентов является формирование у студентов 

способности к саморазвитию, творческому применению полученных знаний, 

способам адаптации к профессиональной деятельности в современном мире, 

формирование умения использовать нормативную, правовую, справочную 

документацию и специальную литературу. 

  Задачи самостоятельной работы: 

- увеличение роли самостоятельной работы в процессе аудиторных занятий; 

- повышение активности студентов по всем направлениям самостоятельной 

работы во внеаудиторное время. 

Внеаудиторная самостоятельная работа студентов включает следующие виды 

самостоятельной деятельности: подготовка к текущим занятиям (лекциям, 

практическим и семинарским занятиям); выполнение домашних заданий 

разнообразного характера: решение ситуационных задач, подбор и изучение 

нормативно-правовых актов, разработка и составление различных схем, 

графиков, диаграмм, презентаций по теме исследования,  проведение расчетов и 

др.; изучение учебного материала, вынесенного на самостоятельную проработку; 
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выполнение индивидуальных заданий, направленных на развитие у студентов 

самостоятельности и инициативы; написание научных статей,  научных работ, 

рефератов и пр.;  подготовка к зачету. 

Задания для внеаудиторной самостоятельной работы студента разграничены по 

темам изучаемой дисциплины, четко сформулированы, и их объем определен 

часами, отведенными рабочей программой. 

Материально-техническое и информационно-техническое обеспечение 

самостоятельной работы студентов включает в себя: 

− библиотеку с читальным залом, укомплектованную в соответствии с 

существующими нормами; 

− компьютерные классы с возможностью работы в INTERNET; 

− аудитории для консультационной деятельности; 

− учебную и учебно-методическую литературу, разработанную 

преподавателями кафедры и иные материалы. 

Текущий контроль осуществляется в ходе учебного процесса и 

консультирования студентов, по результатам выполнения самостоятельных 

работ, подготовки докладов и презентаций, решения практических ситуаций.  

Основными формами текущего контроля знаний являются: 

−  обсуждение вынесенных в планах семинарских занятий вопросов тем 

и контрольных вопросов; 

−  решение практических ситуаций и их обсуждение с точки зрения 

умения формулировать выводы, вносить рекомендации и принимать 

эффективные управленческие решения; 

− участие в научной дискуссии по темам дисциплины;   

− обсуждения законодательных, правовых и нормативных актов, научных 

трудов и публикаций по темам дисциплины. 
 

Критерии балльной оценки различных форм текущего контроля успеваемости 

содержатся в соответствующих методических рекомендациях департамента. 

 

 

7. Фонд оценочных средств для проведения промежуточной 

аттестации обучающихся по дисциплине 

 

Перечень компетенций, формируемых в процессе освоения дисциплины, 

содержится в разделе 2 «Перечень планируемых результатов освоения 

образовательной программы (перечень компетенций) с указанием индикаторов 

их достижения и планируемых результатов обучения по дисциплине».  

 

Типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки 

индикаторов достижения компетенций, умений и знаний 

 
Наименование 

компетенции 

Наимено

вание 

Результаты 

обучения 

Типовые контрольные задания 
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индикато

ров 

достижен

ия 

компетен

ции 

(умения и 

знания), 

соотнесенн

ые с 

индикатора

ми 

достижения 

компетенци

и 

ПК-2 

Способность 

применять 

нормативные 

правовые акты при 

обосновании и 

реализации решений 

в сфере финансов 

государственного 

сектора, уметь 

разрабатывать 

предложения по 

совершенствованию 

нормативных 

правовых актов       

1. Приме

няет для 

решения 

практиче

ских 

задач 

основные 

положени

я 

норматив

ных 

правовых 

актов, 

регулиру

ющих 

организа

цию 

финансов 

государст

венного 

сектора 

 

1. Знать: 

закономерно

сти и 

особенности 

международ

ных 

стандартов 

финансовой 

отчетности 

общественно

го сектора, 

законодател

ьные и 

нормативны

е документы 

в области 

бухгалтерск

ого учета 

государстве

нных и 

муниципаль

ных 

учреждений 

Уметь: 

определить 

роль 

международ

ных 

стандартов в 

условиях 

глобализаци

и экономики 

России и в 

связи с 

реформиров

анием 

бухгалтерск

ого учета 

государстве

нного 

сектора, 

применять 

Задание 1. 

Крупная корпорация, изготавливающая 

чистящие средства (передающая сторона), 

выдает денежные средства 

государственному университету 

(отчитывающейся организации) на 

проведение исследования эффективности 

отдельных химических соединений для 

быстрого удаления граффити. Корпорация 

устанавливает, что результаты 

исследования будут предоставлены ей до 

того, как об открытии будет публично 

объявлено и что она имеет право сделать 

заявку на получение патента на состав 

чистящего средства. Укажите это обменная 

или необменная операция. Какие 

международные стандарты финансовой 

отчетности общественного сектора следует 

применить к данной операции.  

Задание 2. 

Укажите нормативный акт, содержащий 

определение «метод учета, по которому 

инвестиции при первоначальном 

признании учитываются по себестоимости, 

а затем корректируются на произошедшее 

после приобретения изменение доли 

инвестора в чистых активах /капитале 

объекта инвестиций. Профицит или 

дефицит инвестора включает долю 

инвестора в профиците или дефиците 

объекта инвестиций – это … 

Задание 3. 

1 января 2018 года учреждение начало 

арендовать здание. Договор аренды 

заключен на пять лет до 31 декабря 2023 

года, после чего здание должно быть 

возвращено арендодателю. По договору 1 

января 2018 года учреждение уплачивает 

арендодателю аванс 100 тыс. ден. ед. и 

далее 40 тыс. ден.ед. в конце каждого года 

в течение пяти лет. Оставшийся срок 

службы здания оценивается в 50 лет. 
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основные 

положения 

международ

ных 

стандартов 

финансовой 

отчетности 

общественно

го сектора 

для решения 

практически

х задач 

Дисконтированная стоимость будущих 

арендных платежей, включая аванс, при 

ставке 10 процентов (ставка заимствований 

на дату начала аренды) на 1 января 2018 

года оценивается в 250 тыс. ден. ед. 

Руководствуясь международным 

стандартом финансовой отчетности 

общественного сектора № 13, определите 

балансовую стоимость активов 

учреждения, связанных с арендой. 

 

 

2. Обосн

овывает 

предложе

ния по 

совершен

ствовани

ю 

норматив

ных 

правовых 

актов с 

целью 

повышен

ия 

эффектив

ности 

функцио

нировани

я 

финансов 

государст

венного 

сектора 

2. Знать: 

основные 

положения 

федеральны

х стандартов 

бухгалтерск

ого учета для 

организаций 

государстве

нного 

сектора 

России и 

основные 

правила 

трансформа

ции форм 

отчетности и 

ведения 

параллельно

го учета 

организаций 

государстве

нного 

сектора в 
соответстви

и с МСФО 

ОС 

Уметь: 

аргументиро

вать 

взаимосвязь 

принципов 

подготовки 

и 

представлен

ия 

финансовой 

отчетности и 

обосновыват

Задание 1.  Тестовые задания 

1.1. Финансовая отчетность, в которой 

информация была отобрана или 

представлена таким образом, чтобы 

повлиять на принятие решения или 

формирование профессионального 

суждения с целью достижения 

определенного результата, не является: 

а) достоверной 

б) существенной 

в) нейтральной 

г) нет верного ответа 

 

1.2. Финансовая отчетность 

контролирующей организации и 

контролируемых ею организаций, 

используемая при составлении 

консолидированной финансовой 

отчетности: 

а) должна составляться на основе единой 

учетной политики; 

б) должна быть достоверна; 

в) должна готовиться на одну и ту же 

отчетную дату; 

г) должна иметь аудиторское заключение; 

д) верные ответы, а и в. 

 

1.3. Укажите, какую информацию обязана 

раскрывать организация по каждому классу 

активов, в соответствии с МСФО ОС 21 

«Обесценение активов, не генерирующих 

денежные средства»: 

 

1.4. Впишите ответ: Стоимость, по которой 

актив отражается в отчетности после 

вычета всей накопленной амортизации и 

накопленных убытков от обесценения – 

это…. 
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ь их 

использован

ие в 

различных 

случаях для 

обеспечения 

качественны

х 

характерист

ик 

отчетности, 

предусмотре

нных МСФО 

ОС для 

повышения 

эффективнос

ти 

функционир

ования 

финансов 

государстве

нного 

сектора.   

 

1.5. Укажите правильный ответ: Статьи 

расходов, утвержденные 

законодательством, нормативно-

правовыми актами о бюджетных 

ассигнованиях, правительственными 

постановлениями и другими 

распоряжениями, принятыми в отношении 

выручки или поступлений, 

предполагаемых в бюджетном периоде, 

называются: 
 

Задание 2. 

Федеральное правительство (передающая 

сторона) предоставляет грант в размере 10 

млн. ден. ед.  региональному правительству 

(отчитывающейся организации) для 

обновления и обслуживания парка 

общественного транспорта. В частности, 

деньги должны использоваться следующим 

образом: 40 процентов – на ремонт 

существующей железной дороги и 

модернизацию системы трамвайных линий, 

40 процентов – на новую железную дорогу 

или систему трамвайных линий и 20 

процентов – на закупку парка подвижного 

состава и благоустройство. В соответствии 

с условиями гранта, деньги можно 

использовать только для целей, 

установленных в договоре, и региональное 

правительство обязано раскрывать в 

приложениях к финансовой отчетности 

общего назначения, прошедшей 

аудиторскую проверку, детальную 

информацию об использования средств. 

Согласно требованиям договора, грант 

должен быть использован в текущем году в 

соответствии с установленными целями 

или же возвращен центральному 

правительству. Покажите, как в 

соответствии с МСФО ОС 23 грант будет 

отражен в отчетности регионального 

правительства. Ответ обоснуйте. 

Достоверно ли будет отражен факт 

хозяйственной деятельности в отчетности 

регионального правительства, как 

отчитывающейся организации. 

ПК-3  

Способность 

оценивать 

результативность 

государственных 

Демонстр

ирует 

знание 

методики 

оценки 

Знать: 
основные 

требования к 

организации 

бухгалтерск

Задание 1. 

Государственная медицинская лаборатория 

поставляет диагностические аппараты 

ультразвуковых сканеров как 

государственным, так и частным 
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программ и 

эффективность 

государственных 

расходов     

результат

ивности и 

эффектив

ности в 

государст

венном 

секторе. 

 

ого учета; 

методически

е приемы 

ведения 

бухгалтерск

ого учета и 

правила 

подготовки 

бухгалтерск

ой 

отчетности 

по 

международ

ным 

стандартам 

общественно

го сектора 

Уметь: 

анализирова

ть 

проблемные 

ситуации и 

определять 

тенденции в 

современной 

экономике, 

влияющие 

на 

применение 

международ

ных 

стандартов 

отчетности 

для 

государстве

нного 

сектора 

экономики 

  

медицинским центрам, и больницам на 

условиях полного возмещения расходов. 

Оборудование поставляется с гарантией, по 

которой медицинским центрам и 

больницам покрываются фактические 

затраты на ремонт любого 

производственного брака, который 

выявляется в течение шести месяцев после 

покупки. Если бы незначительные дефекты 

были обнаружены в каждом поставленном 

аппарате, то затраты на ремонт составили 

бы 1 миллион денежных единиц. При 

обнаружении крупных дефектов в каждом 

проданном аппарате, затраты на ремонт 

составили бы 4 миллиона денежных 

единиц. Статистика прошлых событий и 

прогноз на будущее указывают на то, что в 

наступающем году 75 процентов аппаратов 

не будут иметь дефектов, 20 процентов 

будут иметь незначительные дефекты, а 5 

процентов аппаратов будут иметь крупные 

дефекты. В соответствии с МСФО ОС 19 

лаборатория оценивает вероятность 

выбытия ресурсов по гарантийным 

обязательствам в целом. Определите сумму 

резерва затрат на гарантийный ремонт. 

 

Задание 2. 

Крупная корпорация признана виновной в 

загрязнении реки. В качестве наказания ей 

необходимо ликвидировать загрязнение и 

оплатить штраф в размере 50 млн. ден. ед.  

Компания находится в хорошем 

финансовом состоянии и может оплатить 

штраф. Компания объявляет, что она не 

будет подавать апелляцию. Укажите, как 

правительство (отчитывающаяся 

организация) отразит этот факт в 

финансовой отчетности общего назначения 

за тот отчетный период, в котором был 

наложен штраф. 

 

Задание 3. 

Учреждение в течение 12 месяцев, 

закончившихся 31 декабря 2019 года, 

разрабатывала новый продукт, на который 

понесла следующие затраты: 

• заработная плата сотрудников, 

привлеченных по срочным трудовым 

договорам для участия в разработке, – 5 

тыс.ден.ед. в месяц; 
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• амортизация оборудования, которое было 

задействовано в разработке 

нематериального актива в течение всего 

года, – 12 тыс. ден. ед. 

Учреждение смогло продемонстрировать 

техническую осуществимость и 

экономическую целесообразность проекта 

по разработке нового продукта 30 сентября 

2019 года, после чего запустила рекламу 

нового продукта до конца года на сумму 10 

тыс. ден. ед. в месяц и зарегистрировала 

права на новый продукт в октябре 2019 

года, потратив 15 тыс. ден. ед. Годовая 

заработная плата заместителя директора 

учреждения, который в том числе 

занимался проектом по разработке нового 

продукта, составила 120 тыс. ден. ед. 

Запуск производства нового продукта 

ожидается в начале 2020 года. Определите 

балансовую стоимость нематериального 

актива на 31 декабря 2019 года. 

  

Владеет 

методико

й оценки 

непосредс

твенных 

и 

конечных 

результат

ов 

реализац

ии 

государст

венных 

программ 

и 

эффектив

ности 

государст

венных 

расходов 

Знать: 

информацио

нные 

возможност

и 

отчетности, 

подготовлен

ной в 

соответстви

и с 

требованиям

и МСФО 

ОС, для 

оценки 

эффективнос

ти 

государстве

нных 

расходов.  

 Уметь: 

использоват

ь 

конкретные 

практически

е ситуации, 

собственное 

профессиона

льное 

суждение, 

Задание 1. 

Учреждение на 1 января 2019 года владело 

оборудованием балансовой стоимостью 

100 тыс. долл. и оставшимся сроком 

службы 10 лет. В соответствии с учетной 

политикой учреждение учитывает 

основные средства по модели справедливой 

стоимости. 

Справедливая стоимость оборудования на 

31 декабря 2019 года составляла 150 тыс. 

долл. До 1 января 2019 года учреждение 

признало снижение справедливой 

стоимости оборудования на 25 тыс. долл. 

из-за снижения его справедливой 

стоимости. Определите резерв переоценки, 

относящийся к оборудованию, на 31 

декабря 2019 года без учета 

налогообложения с учетом требований 

МСФО ОС 17 «Основные средства». Ответ 

обоснуйте. 

 

Задание 2. 

Государственная школа (отчитывающаяся 

организация) покупает землю стоимостью 

100 000 денежных единиц у органа 

местного самоуправления за 50 000 ден. ед. 

Отчитывающаяся организация заключает, 

что необменная операция включает два 

компонента: обменный и необменный. 
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данные 

отчетности, 

подготовлен

ной в 

соответстви

и с МСФО 

ОС, для 

оценки 

результатив

ности 

государстве

нных 

программ.    

Один компонент включает покупку 

половины доли на землю за 50 000 

денежных единиц, другой компонент 

является необменной операцией, в 

результате которой оставшаяся половина 

доли на землю передается школе. 

Покажите, как в финансовой отчетности 

общего назначения за отчетный период, в 

котором проводится операция, будут 

отражены эти факты. 

Задание 3. 

Выберите или укажите правильный 

ответ 

3.1. Обязательство, неопределенное по 

величине или времени исполнения: 

а) юридическое обязательство; 

б) резерв; 

в) обязывающее событие; 

г) условное обязательство; 

д) условный актив. 

 

3.2. Прогнозируемая продажная цена в ходе 

обычной операционной деятельности, за 

вычетом прогнозируемых расходов на 

завершение производства и ожидаемых 

расходов, которые необходимо понести для 

продажи, обмена или распространения – 

это … 

 

3.3. Укажите название термина 

«Возможное обязательство, которое 

возникает из прошлых событий и наличие 

которого будет подтверждено только 

наступлением или не наступлением одного 

или нескольких неопределенных будущих 

событий, не находящихся под полным 

контролем организации». 

В соответствии с МСФО ОС, когда в основе 

подготовки финансовой отчетности лежит 

учет по методу начисления, финансовая 

отчетность должна включать…… 

 

3.4. Если организация не может применить 

требование после того, как она 

предприняла все разумные усилия по его 

применению, то применение требования 

считается…… 

 

3.5. Характеристика информации, которая 

обладает прогностической и (или) 

подтверждающей ценностью и может 



32 

 

повлиять на решения, принимаемые ее 

пользователями, называется: 

а) релевантность;  

б) достоверное представление; 

в) сопоставимость; 

г) верификация; 

д) понятность 

 

3.6. Организация имеет полномочия 

прекратить деятельность другой 

организации и получить значительную 

долю ликвидационной экономической 

выгоды или взять на себя значительные 

суммы долговых обязательств, означает ли 

это существование контроля: 

а) означает 

б) не означает, контролирующая 

организация должна быть способна 

управлять процессом принятия решения 

таким образом, чтобы получать выгоду от 

деятельности контролируемой организации  

в) не означает 

г) полномочия на регулирование не 

означают существование контроля для 

целей финансовой отчетности. 

 

Тесты 

1. Информация, пропуск или искажение которой могут повлиять на решения 

пользователей или оценки, сделанные на основе финансовой отчетности, 

называется: 

а) существенной 

б) сопоставимой 

в) важной 

г) достаточной 

 

2. МСФО ОС 1 требует, чтобы финансовое обязательство, срок погашения 

которого наступает в течение двенадцати месяцев после отчетной даты или 

применительно к которому организация не имеет безусловного права отсрочить 

его погашение, по меньшей мере, на двенадцать месяцев после отчетной даты, 

классифицировалось как: 

а) ликвидное обязательство 

б) краткосрочное обязательство 

в) долгосрочное обязательство 

г) неликвидное обязательство 

д) определяется на основе профессионального суждения. 
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3. При консолидации коммерческих организаций с государственным участием 

вместе с организациями бюджетного сектора контролируемая организация из 

консолидации: 

а) исключается 

б) не исключается 

в) на усмотрение руководителя 

 

4. Ценность использования актива, не генерирующего денежные средства, это: 

а) период времени, в течение которого актив предположительно будет 

использоваться организацией 

б) дисконтированная стоимость оставшейся возможности полезного 

использования актива 

в) сумма, которая может быть получена от продажи актива в результате сделки 

между независимыми, хорошо осведомленными, желающими совершить сделку 

сторонами 

г) затраты, непосредственно связанные с выбытием актива, за исключением 

затрат на финансирование и расходов по налогу на прибыль. 

5. Восстановлением убытка от обесценения является: 

а) увеличение балансовой стоимости актива до его возмещаемой стоимости 

использования 

б) переоценка возмещаемой стоимости использования актива 

в) стоимость восстановления возможности полезного использования актива до 

уровня, который был до его обесценения. 

 

6. В период ремонта и обслуживания основных средств начисление амортизации: 

а) приостанавливается 

б) не приостанавливается 

в) на усмотрение учреждения 

 

7. Расчетная сумма, которую организация получила бы на текущий момент от 

выбытия актива после вычета ожидаемых затрат на выбытие, как если бы актив 

уже достиг возраста и состояния, ожидаемого на конец срока полезного 

использования:   

а) остаточная стоимость актива 

б) ликвидационная стоимость актива 

в) рыночная стоимость актива 

г) нет верного ответа. 

 

8. Затраты, понесенные в то время, когда нематериальный актив, пригодный к 

использованию в соответствии с намерениями руководства, еще не был введен в 

эксплуатацию: 

а) не включаются в состав балансовой стоимости нематериального актива 

б) включаются в состав балансовой стоимости нематериального актива 

в) определяется профессиональным суждением 
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9. Себестоимость отдельно приобретенного нематериального актива состоит из:  

a) цены приобретения, включающей импортные сборы и пошлины и 

невозмещаемые налоги после вычета торговых скидок и компенсаций;  

б) всех затрат, непосредственно относящихся к подготовке актива к 

предполагаемому использованию.  

в) верно а и б 

г) нет верного ответа. 

 

10. Почтовые марки и деньги признаются в соответствии с МСФО ОС 12 

«Запасы» в качестве:  

а) товаров 

б) финансовых активов 

в) запасов  

 

ТЕСТ 2  

1. Информацию, которую можно использовать при оценке прошедших, текущих 

или будущих событий или для подтверждения или корректировки ранее 

сделанных оценок, называют: 

а) существенной 

б) полезной 

в) достоверной 

г) все ответы верные 

 

2. Если финансовое обязательство подлежит оплате не позднее отчетной даты 

вследствие нарушения организацией кредитного соглашения, то даже если после 

отчетной даты и до утверждения финансовой отчетности к публикации кредитор 

согласился не требовать оплаты вследствие нарушения, оно классифицируется 

как: 

а) долгосрочное 

б) ликвидное 

в) не ликвидное 

г) краткосрочное 

 

3. Финансовая отчетность контролирующей организации и контролируемых ею 

организаций, используемая при составлении консолидированной финансовой 

отчетности: 

а) должна быть сопоставима; 

б) должна быть достоверна; 

в) должна готовиться на одну и ту же отчетную дату 

г) должна иметь аудиторское заключение. 

 

4. Дисконтированная стоимость оставшейся возможности полезного 

использования актива методом восстановительной стоимости определяется: 
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а) путем вычитания расчетной восстановительной стоимости актива из текущей 

стоимости замещения оставшейся возможности полезного использования актива 

до его обесценения 

б) как разница между стоимостью воспроизводства или стоимостью замещения 

актива, в зависимости от того, которая из них меньше, и накопленной 

амортизацией 

в) путем уменьшения текущей стоимости оставшейся возможности полезного 

использования актива до его обесценения 

 

5. Стандарт «МСФО ОС 17 – «Основные средства» распространяется на: 

а) коммерческие организации с государственным участием 

б) все организации общественного сектора, кроме коммерческих организаций с 

государственным участием 

в) все организации общественного сектора 

г) на усмотрение руководства. 

6. Модель учета основных средств по себестоимости означает, что: 

а) после признания в качестве актива объект основных средств подлежит учету 

по переоцененной стоимости, представляющей собой его справедливую 

стоимость на дату переоценки за вычетом всей накопленной в последующие 

периоды амортизации и убытков от обесценения 

б) после признания в качестве актива объект основных средств должен 

учитываться по себестоимости за вычетом всей накопленной амортизации и 

накопленных убытков от обесценения 

в) после признания в качестве актива объект основных средств подлежит учету 

по стоимости, представляющей собой его первоначальную стоимость на дату 

переоценки за вычетом всей накопленной в последующие периоды амортизации  

 

7. Признание затрат в балансовой стоимости объекта основных средств 

прекращается:  

а) после списания остаточной стоимости и суммы начисленной амортизации 

б) когда объект оказывается на месте назначения и в состоянии, пригодном для 

использования в соответствии с намерениями руководства 

в) после ввода объекта в эксплуатацию 

г) когда объект поступает в распоряжение организации 

 

 

8. Финансовая отчетность общего назначения – это отчетность: 

а) предназначенная для удовлетворения потребностей тех пользователей, 

которые имеют возможности получать отчетность, подготовленную специально 

для удовлетворения своих особых информационных нужд 

б) предназначенная для удовлетворения потребностей тех пользователей, 

которые не имеют возможности получать отчетность, подготовленную 

специально для удовлетворения своих особых информационных нужд 
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в) при подготовке которой руководство должно использовать собственное 

профессиональное суждение 

 

9. Включать в стоимость приобретения запасов курсовую разницу, возникшую 

непосредственно в связи с последними приобретениями запасов, стоимость 

которых выражена в иностранной валюте, в соответствии с МСФО ОС 12 

«Запасы»: 

а) разрешается 

б) запрещается 

в) этот вопрос стандартом не регулируется 

г) как предусмотрено учетной политикой 

10. Текущая стоимость замещения – это: 

а) прогнозируемая продажная цена в ходе обычной операционной деятельности, 

за вычетом прогнозируемых расходов на завершение производства  

б) расходы, которые организация должна была бы понести на отчетную дату для 

приобретения актива 

в) нетто-сумма, которую организация ожидает получить от продажи запасов в 

ходе своей обычной деятельности.  

ТЕСТ 3 

 

1. Информацию, которая не содержит существенных ошибок и искажений, и 

пользователи могут полагаться на нее, называют: 

а) полезной 

б) надежной 

в) уместной 

г) существенной 

 

2. МСФО ОС 1 требует, чтобы обязательство, удерживаемое преимущественно в 

целях продажи, классифицировалось как: 

а) краткосрочное 

б) ликвидное 

в) долгосрочное 

г) неликвидное 

д) устанавливается на основе профессионального суждения 

3. Организация имеет полномочия прекратить деятельность другой организации 

и получить значительную долю ликвидационной экономической выгоды или 

взять на себя значительные суммы долговых обязательств, означает ли это 

существование контроля: 

а) означает 

б) не означает, контролирующая организация должна быть способна управлять 

процессом принятия решения таким образом, чтобы получать выгоду от 

деятельности контролируемой организации  

в) не означает 
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г) полномочия на регулирование не означают существование контроля для целей 

финансовой отчетности.  

 

4. Амортизированная стоимость замещения оценивается: 

а) путем вычитания расчетной восстановительной стоимости актива из текущей 

стоимости замещения оставшейся возможности полезного использования актива 

до его обесценения 

б) как разница между стоимостью воспроизводства или стоимостью замещения 

актива, в зависимости от того, которая из них меньше, и накопленной 

амортизацией 

в) как наименьшая из амортизированной стоимости воспроизводства или 

амортизированной стоимости замещения актива до его обесценения. 

 

5. В соответствии с МСФО ОС 17 «Основные средства» стоимость объекта 

основных средств подлежит признанию в качестве актива только в том случае, 

когда: 

а) существует вероятность того, что учреждение получит будущие 

экономические выгоды или возможность полезного использования, связанные с 

данным объектом 

б) стоимость или справедливую стоимость данного объекта можно надежно 

оценить 

в) существует вероятность того, что учреждение получит будущие 

экономические выгоды или возможность полезного использования, связанные с 

данным объектом, и стоимость или справедливую стоимость данного объекта 

можно надежно оценить 

г) есть соответствующие документы. 

 

6. Ресурсы, контролируемые организацией в результате прошлых событий, от 

которых ожидается поступление будущих экономических выгод или 

возможности полезного использования: 

а) основные средства 

б) активы 

в) нефинансовые активы 

г) нет верного ответа 

7. Идентифицируемый неденежный актив, не имеющий физической формы: 

а) нематериальный актив 

б) непроизведенный актив 

в) нефинансовый актив 

г) все ответы верны 

 

8. Балансовая стоимость – это  

а) сумма, по которой актив признается в Отчете о финансовом положении после 

вычета всей накопленной амортизации и накопленных убытков от обесценения 

б) сумма накопленной амортизации и накопленных убытков от обесценения 
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в) первоначальная стоимость актива 

г) нет правильного ответа. 

 

9. При приобретении запасов на условиях отсрочки платежа разницу между 

ценой приобретения на обычных условиях и уплаченной суммой в качестве 

процентных расходов следует признавать в соответствии с МСФО ОС 12 

«Запасы»: 

а) в течение периода отсрочки платежа 

б) сразу в стоимости приобретения запасов 

в) как предусмотрено учетной политикой 

г) вопрос нормативно не урегулирован. 

 

10. Нематериальный актив с неопределенным сроком полезного использования 

амортизации: 

а) подлежит 

б) не подлежит 

в) в) руководство должно использовать собственное профессиональное 

суждение.  

ТЕСТ 4  

 

1. Финансовая отчетность, в которой информация была отобрана или 

представлена таким образом, чтобы повлиять на принятие решения или 

формирование профессионального суждения с целью достижения 

определенного результата, не является: 

а) достоверной 

б) существенной 

в) нейтральной 

г) нет верного ответа 

 

2. МСФО ОС 1 требует, чтобы финансовое обязательство, срок погашения 

которого наступает в течение двенадцати месяцев после отчетной даты, даже 

если после отчетной даты и до утверждения финансовой отчетности к 

публикации заключено соглашение о рефинансировании или пересмотре 

графика платежей на долгосрочной основе, классифицировалось как: 

а) долгосрочное обязательство 

б) ликвидное обязательство 

в) краткосрочное обязательство 

г) определяется на основе профессионального суждения. 

 

3. Прав для осуществления контроля достаточно, но контролирующая 

организация предпочитает их не реализовывать, контроль в целях составления 

консолидированной финансовой отчетности: 

а) не существует 

б) существует 
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в) не существует, так как способность контролировать должна быть 

реализована в текущий момент времени 

г) наличие контроля обязывает организацию отвечать за управление 

повседневной операционной деятельностью другой организации.  

 

 

4. Актив считается обесцененным: 

а) когда его балансовая стоимость не превышает его возмещаемую стоимость 

использования 

б) когда его балансовая стоимость превышает его возмещаемую стоимость 

использования 

в) когда его возмещаемая стоимость использования превышает его балансовую 

стоимость 

г) когда наблюдаются отрицательные колебания спроса. 

 

5. Амортизируемая стоимость – это:  

а) себестоимость актива, за вычетом ликвидационной стоимости 

б) распределяемая стоимость актива на протяжении срока его полезного 

использования за минусом амортизации 

в) сумма, на которую балансовая стоимость актива превышает его возмещаемую 

стоимость 

 

6. Методы начисления амортизации по объектам основных средств: 

а) нелинейный метод 

б) линейный метод, метод уменьшаемого остатка и метод списания стоимости 

пропорционально объему продукции (работ) 

в) стандартом не регламентируется, устанавливается учетной политикой 

учреждения 

г) линейный метод 

 

7. Срок полезного использования - это 

а) период времени, на протяжении которого ожидается, что актив будет в 

распоряжении организации для использования;  

б) количество единиц продукции или аналогичных единиц, которые организация 

ожидает получить от использования актива. 

в) верны 1 и 2 

г) нет верного ответа 

 

8. Затраты, не включаемые в состав себестоимости нематериального актива: 

a) затраты, связанные с внедрением нового продукта или услуги (включая 

затраты на рекламу и мероприятия по продвижению продукта);  

б) затраты, связанные с осуществлением деятельности на новом 

месторасположении или с новой категорией клиентов (включая затраты на 

обучение персонала);  
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в) затраты на тестирование надлежащей работы актива. 

г) верно а и б 

е) все ответы верны 

 

9. Ликвидационная стоимость нематериального актива с конечным сроком 

полезного использования равна: 

а) сумме, которую организация получила бы на текущий момент от выбытия 

актива 

б) нулю 

в) определяется профессиональным суждением 

 

10. Когда запасы приобретаются путем необменных операций, их 

себестоимость должна оцениваться: 

а) по наименьшей из двух величин: по себестоимости или по чистой цене 

продажи 

б) по справедливой стоимости на дату приобретения  

в) по наименьшей из двух величин: себестоимости и текущей стоимости 

замещения.  

 

ТЕСТ 5  

 

1. Существенной информацией признается информация: 

а) пропуск или искажение которой может повлиять на экономические решения 

учредителей, принятые на основании данных бухгалтерского учета и 

бухгалтерской отчетности 

б) пропуск или искажение которой не позволит представить достоверную 

бухгалтерскую отчетность 

в) не позволяющая представить сопоставимую отчетность 

г) нет правильного ответа 

 

2. Если по действующим условиям кредитования организация имеет право по 

своему усмотрению рефинансировать или продлевать свои обязательства, то 

такие обязательства классифицируются как:  

а) краткосрочное 

б) долгосрочное 

в) малоликвидное 

г) неликвидное 

 

3. Для учета основных средств, не генерирующих денежные средства, 

оцениваемых по переоцененной стоимости: 

а) применяется МСФО ОС 21 для учета обесценения активов, не генерирующих 

денежные средства 

б) не применяется МСФО ОС 21 для учета обесценения активов, не 

генерирующих денежные средства 
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в) применяется порядок, установленный учетной политикой 

 

4. Признаки, указывающие на необходимость восстановления убытка от 

обесценения: 

а) значительное снижение рыночной стоимости актива, значительное 

долгосрочное снижение спроса и потребности в услугах, производимых активом 

б) значительное повышение рыночной стоимости актива, значительное 

долгосрочное повышение спроса и потребности в услугах, производимых 

активом 

в) принято решение о прекращении строительства актива 

 

5. Балансовая стоимость основных средств по МСФО ОС: 

а) стоимость, по которой актив отражается в регистрах бухгалтерского учета 

б) стоимость, по которой актив отражается в балансе 

в) стоимость, по которой актив отражается в отчетности после вычета всей 

накопленной амортизации и накопленных убытков от обесценения 

г) все ответы верны 

 

6. Модель учета основных средств по переоцененной стоимости означает, что:  

а) после признания в качестве актива объект основных средств подлежит учету 

по себестоимости, представляющей собой его первоначальную стоимость за 

вычетом всей накопленной в последующие периоды амортизации и убытков от 

обесценения 

б) после признания в качестве актива объект основных средств подлежит учету 

по переоцененной стоимости, представляющей собой его справедливую 

стоимость на дату переоценки за вычетом всей накопленной в последующие 

периоды амортизации и убытков от обесценения 

в) после признания в качестве актива объект основных средств подлежит учету 

по стоимости, представляющей собой его первоначальную стоимость на дату 

переоценки за вычетом всей накопленной в последующие периоды амортизации. 

 

7. Справедливую стоимость незастроенных земель, принадлежащих государству 

на протяжении длительного времени, можно оценить: 

а) на основе рыночной стоимости земель, обладающих аналогичными 

характеристиками и топографией, находящихся в том же месте и по которым 

имеются рыночные данные 

б) на основе их рыночной стоимости, определенной путем оценки 

в) на основе текущих цен на активном и ликвидном рынке 

 

8. Цель стандарта МСФО ОС 17 «Основные средства»: 

а) определение порядка использования основных средств хозяйствующим 

субъектам 

б) определение порядка отражения в учете и отчетности основных средств 

в) введение классификации основных средств  
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г) определение требований к основным средствам организации 

 

9. Систематическое распределение стоимости нематериального актива на 

протяжении срока его полезного использования: 

а) равномерное признание стоимости линейным способом 

б) амортизация 

в) линейный метод 

г) все ответы правильные 

 

10. В каких случаях себестоимость объекта основных средств подлежит 

признанию в качестве актива? 

а) если существует вероятность того, что организация получит будущие 

экономические выгоды или возможность полезного использования, связанные с 

данным объектом. 

б) себестоимость можно надёжно оценить 

в) подлежит признанию в любом случае. 

г) верно а и б. 
 

Вопросы для подготовки к зачету 

 

1. Раскрытие информации в финансовой отчетности о секторе 

государственного управления (МСФО ОС 22)  

2. Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности в 

организациях 

государственного сектора в соответствии с Федеральным стандартом и 

МСФО ОС  

3. Классификация активов и обязательств на краткосрочные и 

долгосрочные в отчетности, подготовленной по МСФО ОС  

4. Обеспечение полезности информации в финансовой отчётности — 

базовые качественные характеристики отчётности в соответствии с МСФО ОС  

5. Тенденции в современной экономике, влияющие на применение 

международных стандартов отчетности для государственного сектора 

экономики  

6. Основные правила (способы) ведения бухгалтерского учета, принципы 

(допущения) подготовки бухгалтерской (финансовой) отчетности организаций 

сектора государственного управления в соответствии с МСФО ОС  

7. Требования к информации, содержащейся в бухгалтерской 

(финансовой) отчетности субъектов сектора государственного управления  

8. Содержание учетной политики в соответствии с МСФО ОС 3. Понятие 

и случаи изменения учетной политики  

9. Сравнение МСФО и МСФО ОС, устанавливающих состав, порядок 

формирования и представления финансовой отчетности  
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10. Основные принципы (допущения) подготовки и оценка элементов 

бухгалтерской (финансовой) отчетности общего назначения субъектов 

государственного сектора экономики в соответствии с МСФО ОС  

11. Цель, сфера применения и история создания МСФО ОС  

12. Сфера применения МСФО ОС 24 «Представление бюджетной 

информации в финансовой отчетности» и раскрытие информации о методах 

формирования бюджета, бюджетном периоде и сфере применения бюджета  

13. Предназначение, статус и сфера применения МСФО ОС  

14. Понятие обязательства. Определение условных обязательств и критерии 

их признания в соответствии с МСФО 19 «Резервы, условные обязательства и 

условные активы»  

15. Состав финансовой отчетности в государственном секторе в соответствии 

с МСФО ОС  

16. Сфера применения и основное содержание МСФО ОС 9 «Выручка от 

обменных операций  

17. Признание и оценка выручки от необменных операций в соответствии с 

МСФО ОС 23 

18. Информация, подлежащая представлению в Отчете о финансовых 

результатах деятельности в соответствии с МСФО ОС 1 «Представление 

финансовой отчетности». 

19. Понятие обесценения и отражение в отчетности субъектов 

государственного управления обесценения активов согласно МСФО ОС 

20. Содержание и порядок составления отчета о финансовом положении по 

МСФО ОС 1 «Представление финансовой отчетности»  

21. Оценка возмещаемой стоимости использования актива в соответствии с 

МСФО ОС 21 «Обесценение активов, не генерирующих денежные средства»  

22. Содержание и порядок составления отчета о финансовых результатах 

деятельности по МСФО ОС 1 «Представление финансовой отчетности»  

23. Признание, оценка и восстановление убытка от обесценения актива в 

соответствии с МСФО ОС  
 

8. Перечень основной и дополнительной учебной литературы, 

необходимой для освоения дисциплины 

 

Нормативные акты 

1. Бюджетный кодекс Российской Федерации от 31.07.1998 № 145 – 

ФЗ (ред. От 23.05.2016 с изм. от 02.06.2016). 

2. Федеральный Закон от 06.12.2011 № 402 – ФЗ (ред. От 23.05.2016) 

«О бухгалтерском учете». 

3. Международные стандарты финансовой отчетности для 

общественного сектора (МСФО ОС). - www.minfin.ru 

Основная литература 

4. Петров А.М. Международные стандарты финансовой отчетности: 

учебник для студентов вузов, обуч. по направлению подготовки "Экономика" 
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(квалификация (степень) "магистр")  / А.М. Петров; Финуниверситет. - Москва: 

Вузовский учебник, 2019. - 449 с. - (Высшее образование: Магистратура). - Текст: 

непосредственный. - То же. - 

www.dx.doi.org/10.12737/textbook_5bc5a6e1d4b886.38832219. - ЭБС 

ZNANIUM.com. - URL: http://znanium.com/catalog/product/949523 (дата 

обращения: 24.12.2019). - Текст: электронный. 

5. Международные стандарты финансовой отчетности: учебник / В.Г. 

Гетьман [и др.]; Финуниверситет ; под ред. В.Г. Гетьмана. - Москва: Инфра-М, 

2019. - 624 с. - (Высшее образование). - Текст: непосредственный. - То же. - ЭБС 

ZNANIUM.com. - URL: http://znanium.com/catalog/product/996147 (дата 

обращения: 29.11.2019). - Текст: электронный. 

6. МСФО и федеральные стандарты бухгалтерского учета: системное 

развитие, проблемы взаимодействия : монография / под ред. Г.И. Алексеева, Е.Н. 

Домбровская. — Москва : Русайнс, 2019. — 205 с. — ЭБС BOOK.ru. - URL: 

https://book.ru/book/932582 (дата обращения: 07.10.2019). — Текст : 

электронный. 

Дополнительная литература 

7. Бабаев Ю.А. Международные стандарты финансовой отчетности  

(МСФО): учебник / Ю.А. Бабаев, А.М. Петров - Москва: Вузовский учебник, 

2015. - 398 с. -  Текст : непосредственный. – То же. – 2019. – ЭБС ZNANIUM.com. 

– URL: http://znanium.com/catalog/product/983170 (дата обращения: 13.09.2019). – 

Текст : электронный.   

8. Рожнова О.В. Кейсы для изучения МСФО: учебное пособие для 

магистров / О.В. Рожнова; Финуниверситет. - Москва: Русайнс, 2017. - 208 с. - 

Текст: непосредственный. - То же. - 2020. - ЭБС BOOK.ru. - URL: 

https://book.ru/book/934125 (дата обращения: 07.10.2019). — Текст : 

электронный. 

9. Рожнова О.В. Профессионально-ориентированные задания по МСФО: 

учебное пособие / О.В. Рожнова; Финуниверситет, Департамент учета, анализа и 

аудита. - Москва: Русайнс, 2017. - 213 с. - Текст: непосредственный. - То же. - 

ЭБС BOOK.RU. - URL: https://www.book.ru/book/927975 (дата обращения: 

27.11.2019). - Текст: электронный. 

Периодические издания: «Международный бухгалтерский учет», 

«Бухгалтерский учет», «Бухгалтерский учет в бюджетных и некоммерческих 

организациях». 

 

9. Перечень ресурсов информационно-телекоммуникационной сети 

«Интернет», необходимых для освоения дисциплины      

 

1. Электронная библиотека Финансового университета (ЭБ) 

http://elib.fa.ru/ 

2. Электронно-библиотечная система BOOK.RU http://www.book.ru 

3. Электронно-библиотечная система Znanium http://www.znanium.com 

4. Научная электронная библиотека eLibrary.ru http://elibrary.ru   

http://elib.fa.ru/
http://www.book.ru/
http://www.znanium.com/
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5. Финансовая справочная система «Финансовый директор» 

http://www.1fd.ru/ 

6. Информационный ресурс, содержащий информацию о 

зарегистрированных юридических лицах и индивидуальных предпринимателях 

(«СПАРК») 

7. Пакет баз данных компании EBSCO Publishing, крупнейшего 

агрегатора научных ресурсов ведущих издательств мира 

http://search.ebscohost.com 

8. Электронные продукты издательства Elsevier. Коллекции: Business, 

management and Accounting;  Economics, Econometrics and Finance 

http://www.sciencedirect.com 

9. Базы данных научных журналов издательства Emerald (Accounting, 

Finance & Economics Collection;  Business,Management & Strategy Collection) 

http://www.emeraldgrouppublishing.com/products/collections/ 
10. Коллекция научных журналов Oxford University Press 

https://academic.oup.com/journals/ 

10. Методические указания для обучающихся по освоению 

дисциплины 

 

В условиях наличия двухуровневой системы образовательного процесса 

современные технологии обучения должны активизировать поисково-

исследовательское отношение студента к предмету обучения и его 

самостоятельный творческий поиск нового материала. При этом общими 

принципами качества обучающих технологий должны стать: наглядность; 

системность; исследовательность; ориентация на проблемное изложение 

лекционного материала; индивидуальный подход к обучаемому; 

нестандартность постановки задачи, ориентирующей студента аргументировано 

обосновывать свою позицию при ответе на зачете; использование 

дистанционных форм обучения; непосредственный контакт с преподавателем. 

Качество учебного процесса и обучающих технологий предполагает 

обязательное наличие следующих характеристик: 

− соответствие дисциплины и учебно-методических материалов 

требованиям разработанной внутриуниверситетской концепции качества; 

− использование новых информационных технологий, активных и 

интерактивных методов обучения; 

− эффективное использование активности студентов, их инициативы, 

мотивации к процессу обучения; 

− осознание студентами возможностей использования получаемых 

знаний и умений в профессиональной деятельности; 

− наличие обратной связи между преподавателем и студентом при 

изложении учебного материала; 

− использование творческого потенциала преподавателя и студентов. 

Совокупность выделенных характеристик предполагает использование 

компетентностного подхода в учебном процессе. Его реализация 

http://www.1fd.ru/
http://search.ebscohost.com/
http://www.sciencedirect.com/
http://www.emeraldgrouppublishing.com/products/collections/
https://academic.oup.com/journals/
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предусматривает широкое использование активных и интерактивных методов 

обучения в сочетании с внеаудиторной работой с целью формирования и 

развития профессиональных компетенций студента. Активные и интерактивные 

методы в большей степени применяются при проведении текущего контроля 

полученных знаний. При изучении данной дисциплины предусмотрены 

следующие интерактивные формы проведения занятий:  

Решение и разбор ситуационных задач 

При работе с задачами студенты осуществляют поиск, анализ дополнительной 

информации из различных областей знаний, в том числе связанных с будущей 

профессией. Суть его заключается в том, что студентам предлагают осмыслить 

реальную ситуацию (задачу), описание которой отражает не только какую-

нибудь практическую проблему, но и актуализирует определенный комплекс 

знаний, который необходимо усвоить при решении данной задачи. В 

предложенной задаче происходит формирование проблемы и путей её решения 

на основе пакета материалов с разнообразным описанием ситуации из различных 

источников: научной, специальной литературы, научно-популярных изданий и 

др.  Материалы содержат неоднозначную информацию по определенной 

проблеме. Такая ситуация одновременно является и заданием, и источником 

информации для осознания вариантов эффективных действий со стороны 

студента. Данный метод по отношению к другим технологиям можно 

представить, как сложную систему, в которую интегрированы другие, менее 

сложные методы познания. В него входят: моделирование, системный анализ, 

проблемный метод, мысленный эксперимент, методы описания, классификации, 

дискуссии, игровые методы и др. В качестве задания студенту (или группе 

студентов) можно предложить условие проблемной ситуации, решение которой 

можно представить в виде доклада, научного проекта или компьютерной 

презентации.  

Применение такого метода позволяет у студентов формировать следующие 

компоненты ключевых компетенций: знание  действующих нормативных  

документов и методических  материалов по международным стандартам 

финансовой отчетности в государственных и муниципальных учреждениях, 

умение оценивать возможности  применения международных стандартов 

финансовой отчетности общественного сектора, владение методами 

выявления нарушений и ошибок, приемами анализа проблемных ситуаций, 

умения решать проблемы, общаться, применять предметные знания на 

практике, брать на себя ответственность за полученный результат.. 

Ситуационное задание: «Создание резервов по МСФО ОС и их отражение в 

бухгалтерской отчетности» предназначен для детального изучения процедур 

по оценке целесообразности создания резервов, обоснование методики создания 

резерва, оценка влияния создания резерва на достоверность отчетности. 

Цель занятия: сформировать у обучающихся представление о применении 

профессионального суждения.  

Задачи, решаемые студентами в ходе проведения занятия: 
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1. Раскрыть сущностное содержание категории «резерв», изучить 

соответствующие документы и нормативы. 

2. Определить направления создания резервов. 

3. Определить и оценить влияние создания резерва на показатели 

финансовой отчетности. 

В основу предлагаемой к использованию на занятиях ситуационной задачи 

положена реальная ситуация, имевшая место в деятельности экономического 

субъекта. 

Описание ситуации: Каждой группе студентов (2-3 человека) выдается 

определенное количество фактов хозяйственной жизни, имевшихся в 

деятельности учреждения, но неотраженных в финансовой отчетности. 

Необходимо решить задачи, поставленные преподавателем. 

 

Дискуссии  

Учебные дискуссии представляют собой такую форму познавательной 

деятельности студентов, в которой студенты и преподаватель образовательного 

процесса упорядоченно и целенаправленно обмениваются своими мнениями, 

идеями, суждениями по обсуждаемой проблеме, поставленной преподавателем 

или самими студентами. Дискуссии как форма взаимодействия студентов и 

преподавателя в процессе обучения в последнее время находят все большее 

применение в практической деятельности преподавателей для подготовки 

студентов. Дискуссия как форма обучения при изучении дисциплины 

«Международные стандарты финансовой отчетности для государственного 

сектора экономики» используется в обсуждении проблем, имеющих 

комплексный характер. Содержание докладов, сообщений может быть связано с 

изучаемым материалом, но может и выходить за рамки программы, в том числе 

иметь профессиональную направленность. Дискуссия делает возможным 

использовать элементы сотрудничества по типу «преподаватель – студент» и 

«студент – студент», в которой стираются противоположности между позициями 

преподавателя, студента или группы студентов, а кругозор участников 

образовательного процесса становится общим достоянием. 

Во время дискуссии формируются компоненты ключевых компетенций: знание 

теоретических основ международных стандартов финансовой отчетности 

общественного сектора для государственных учреждений; умение применять на 

практике базовые правила в сфере МСФО ОС, владение навыками применения 

методик учета нефинансовых и финансовых активов, обязательств, финансовых 

результатов; умения общаться, формулировать и задавать вопросы, отстаивать 

свою точку зрения, уважать собеседника и др;, брать на себя ответственность, 

выявлять проблемы и решать их, умения отстаивать свою точку зрения.  

Целями построения комплексной системы промежуточного и итогового 

контроля знаний студентов являются: 

− систематизация знаний; 

− использование потенциала дисциплины «Международные стандарты 

финансовой отчетности для государственного сектора экономики» для 
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формирования умений и навыков свободного поиска информации, ее отбора и 

пересмотра знаний; 

− развитие навыков подготовки и сбора информации; 

− формирование у студентов умений и навыков исследовательской 

деятельности; 

− стимулирование мотивации студентов к учебе на основе 

информирования их о результатах учебной деятельности. 

 Внеаудиторная работа способствует углублению теоретических знаний, 

закреплению полученных навыков и самостоятельному осуществлению 

контроля качества знаний во внесессионное время. 

Виды заданий для самостоятельной внеаудиторной работы, их содержание и 

количество имеют дифференцированный характер, учитывают специфику 

профиля изучаемой дисциплины, индивидуальные особенности студента. 

Виды самостоятельной работы можно классифицировать следующим образом: 

Для овладения знаниями: чтение текста (учебника, дополнительной 

литературы, периодических изданий, учебно-методических комплексов), работа 

со словарями и справочниками, ознакомление с нормативными документами, 

использование режима онлайн, Интернет-ресурсов; 

Для закрепления и систематизации знаний: работа с текстом лекций, 

составление тезисов ответов, составление рабочих таблиц для систематизации 

учебного материала; подготовка ответов на контрольные вопросы, тестирование 

(компьютерное, устное), подготовка сообщений к выступлению на семинарских 

занятиях, докладов, составление библиографии, тематических кроссвордов; 

презентаций, организация дискуссий в малых группах; 

Для формирования умений и навыков: решение вариантных ситуационных 

задач и разбор кейсов, выполнение логических схем по темам лекций, 

подготовка к деловым играм, проектирование и моделирование разных видов 

профессиональной деятельности, выполнение домашних творческих заданий, 

использование компьютерных технологий для самоконтроля в межсессионный 

период, использование учебной организации. 

В зависимости от цели, объема, конкретной тематики поставленной задачи, 

уровня ее сложности, умений и навыков студентов самостоятельная работа 

может осуществляться индивидуально или в группах. 

 Для организации самостоятельной работы студенту необходимо знать: 

− место и время проведения самостоятельной работы студентов; 

− характер руководства самостоятельной работы студентов со стороны 

преподавателя; 

− способ контроля за результатами самостоятельной работы студентов. 

Такая классификация позволяет выделить следующие формы самостоятельной 

работы студентов:  

− самостоятельная работа во время основных аудиторных занятий 

(лекций, семинарских занятий); 

− самостоятельная работа под контролем преподавателя в форме 

групповых плановых консультаций, подготовка контрольной работы. 
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11. Перечень информационных технологий, используемых при 

осуществлении образовательного процесса по дисциплине, включая 

перечень необходимого программного обеспечения и информационных 

справочных систем (при необходимости) 
 

11. 1. Комплект лицензионного программного обеспечения: 
 

1. Windows, Libre office. 

2. Антивирус  
 

11.2. Современные профессиональные базы данных и 

информационные справочные системы 
 

1. Информационно-правовая система «Гарант» 

2. Информационно-правовая система «Консультант Плюс» 

3. Электронная энциклопедия: http://ru.wikipedia.org/wiki/Wiki 

4. Система комплексного раскрытия информации «СКРИН» -

http://www.skrin.ru/ 

и др. 
 

   11.3. Сертифицированные программные и аппаратные средства 

защиты информации 
 

Не используются 

 

12. Описание материально-технической базы, необходимой для 

осуществления образовательного процесса по дисциплине 

 

  Помещения представляют собой учебные аудитории для проведения 

учебных занятий, предусмотренных программой магистратуры, оснащенные 

оборудованием и техническими средствами обучения, состав которых 

определяется в рабочих программах дисциплин (модулей). 

  Помещения для самостоятельной работы обучающихся оснащены 

компьютерной техникой с возможностью подключения к сети «Интернет» и 

обеспечением доступа в электронную информационно-образовательную среду 

организации. 

  Университет обеспечен необходимым комплектом лицензионного и 

свободно распространяемого программного обеспечения, в том числе 

отечественного производства (состав определяется в рабочих программах 

дисциплин (модулей) и подлежит обновлению при необходимости). 
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